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MAN KOMMER IKKE SOVENDE TIL NOGET ... 

Sådan lyder et gammelt mundheld. Og det er mere sandt i dag end nogen sinde. 
Vi skal med andre ord være oppe på "dupperne", og jeg er derfor glad for at 
kunne præsentere det første nummer af SUFOI's Nyhedsbrev. En nyskabelse, 
der kan holde dig helt ajour med nyheder om SU

.
FOI's foreningsliv, omtale af 

ufoer i medierne, friske nyheder om observationer, arbejdet i SUFOI's grupper 
over hele landet - og meget mere. 

At der er stor interesse for ufoer er givet. Alene den seneste måned har SUFOI 
medvirket i 5 forskellige TV-programmer, herunder et indslag i TV-Avisen og 
en direkte transmission fra en foredragsaften i Vanløse. Disse udsendelser kan 
du læse mere om her i dette nummer. Denne udadvendthed mod medierne, 
andre grupper og organisationer (som du også kan læse om her i bladet) - og til 
de ufo-interesserede med en nyskabelse som dette Nyhedsbrev er en væsentlig 
del af SUFOI's nye vision: Vi vil være en aktiv del af den offentlige debat om 
ufoer og lignende fænomener, og vi vil udbrede kendskabet til det seriøse ufo­
arbejde bredest muligt. 

Men som sagt kommer vi ikke sovende til noget ... så vi må smøge ærmerne 
op og gøre noget ved det! 

SUFOI har igennem de seneste år diskuteret, hvordan vi bedst kunne opfylde 
behovet for foreningsinformation samtidig med et mere bredt orienteret 
fagtidsskrift som UFO-Nyt. Hvordan kunne vi dække begge behov? Det rigtige 
svar var - som det ofte er tilfældet - utrolig enkelt, når først tanken var der: Vi 
udgiver to blade, et der dækker hvert behov! 

En af vore læsere har faktisk udtrykt det meget præcist, så jeg vil - helt uden 
at have fået lov - citere fra hans brev: "Det er efter min mening et særdeles godt 

initiativ, som udfylder en vigtig funktion, UFO-Nyt kun i et begrænset omfang 
har været i stand til at dække ... Der har været et behov for en publikation med 
nyhedsbrev-karakter" 

Værsgo' ... Her er det første nyhedsbrev fra SUFOI. 

Per Andersen 
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NYT OM OBSERVATIONER 

FYNSK NÆROBSERVATION AF 3. GRAD? 
Af Toke Haunstrup 

Fredag den 22. marts 1996 var jeg rejst til Odense for - sammen med Erling 
Regelund - at foretage en rapportoptagelse på en ældre sag. 

Den oprindelige kontakt fik vi, da Erling tidligere på året besøgte observatørens 
moder, som havde henvendt sig til SUFOI med tre forskellige observationer hun 
og hendes nu afdøde mand havde gjort gennem årene. Bl.a. et bilstandsningstil­

fælde fra 10/ 1 1  1980. 

Mens Erling talte med moderen, dukkede hendes søn op. Han fortalte Erling om 
en oplevelse han havde i starten af 80'erne. 

Grundet sagens specielle karakter, aftalte Erling og undertegnede en fælles 
rapportoptagelse den 22/3. 

Rapportoptagelsen blev gjort på observationsstedet ved Åsum - øst-nordøst for 
Odense. Erling og jeg havde afsat et par timer til rapportoptagelsen - desværre 
var observatørens bil gået i stykker selv samme dag, og han kom derfor et 
kvarter senere end aftalt. Desuden blev han kørt i bil af et par kammerater, som 
allerede en halv time senere ville komme og hente ham! Alt i alt meget ringe 
betingelser at foretage en rapportoptagelse under ... 

Nå, men det lykkedes os da - på den korte tid - at få udspurgt observatøren 
(Peter) om de væsentligste detaljer ved hans oplevelse og få et kik på observa­
tionsstedet. 

Peter fortæller, at han en tidlig morgen i efteråret 198 1  eller 1982 er på vej til 
sit daværende arbejde i FDB. Han kommer kørende ad Snedkerstræde ved 
Åsum. Snedkerstræde støder op til Åsum Bygade. Da Peter netop har passeret 
en lille forhøjning inden T-krydset ved Åsum Bygade, går bilen i stå. Pga. 
vejens hældning mod T-krydset, triller bilen videre. Da bilen når krydset lykkes 
det Peter at få startet motoren igen. Samtidig med, at han når Åsum Bygade, får 
han til højre for sig øje på et kraftigt lys. Lyset stammer fra et objekt, der ifølge 
Peter svæver 1-2 meter over vejen. Objektet har form som en pyramide og har 
en lys-gul farve. På objektet ses en rund åbning - mere hvid end resten af 
fænomenet. Fra åbningen og ned ses noget, som Peter opfatter som en 'slidske', 
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der fører fra objektet ned i en fordybning ved siden af vejen. Åsum Bygade og 
Snedkerstræde ligger begge opad et mindre areal beplantet med bøgetræer. 

Peter beskriver 10 væsner, som løber op og ned ad slidsken og synes i færd 
med at indsamle prøver el.lign. Væsnernes udseende beskrives som to 
'trekanter' placeret ovenover hinanden. Den nederste med 'spidsen' mod 
'bunden' af den øverste trekant. Nederst har væsnerne noget, som kan ligne to 
'ben'. Men væsnerne synes at bevæge sig underligt - de nærmest sv�ver. 

Peter fik den opfattelse, at der var tale om to grupper af væsner. Den ene 
gruppe benævnte han "vogtere", og omfattede tre væsner. To af disse 'vogtere' 
befandt sig ved foden af slidsken, mens den tredje stod ved toppen. De syv 
øvrige væsner syntes at samle prøver el.lign. Disse var mindre end 'vogterne', 
og Peter brugte ord som "arbejdere" til at beskrive denne gruppe af væsner. 

Samtidig ser Peter til venstre ad Åsum Bygade (dvs. modsat fænomenet) en taxi, 
som holder stille ca. 200 meter borte. Chaufføren synes at signalere med 
billygterne til Peter, inden han vender bilen og kører bort. 

Peter bliver noget chokeret over det han ser, og straks efter at han atter har fået 
startet bilen, drejer han til venstre ad Åsum Bygade (bort fra fænomenet). Efter 
at have kørt ca. 110 meter passerer han en bro over Odense Å. Da han 
yderligere har kørt ca. 150 meter, når han toppen af en forhøjning. På dette 
tidspunkt kikker han sig tilbage i bakspejlet og kan se, at væsnerne har fulgt 
efter ham og er nået ud på broen. Vejen drejer dog straks efter, og han ser ikke 
mere til hverken objektet eller væsnerne. 

Vejret beskrives som stjerneklart. 

Afstanden mellem objektet og observatøren, da han holdt ved T -krydset, er ca. 
60 meter. Objektets højde anslår Peter til 3 m. Objektet befandt sig i et område 
med gadelys; Peter mindes, at gadelyset var tændt mens han observerede 
fænomenet. Peter bemærkede ingen anden lyd end bilens motor. 

Observatøren forklarede, at dette var hans første oplevelse af et ufo. Siden har 
han dog set flere "lys" - en nærmere beskrivelse af disse oplevelser fik vi dog 
ikke under den korte rapportoptagelse. 

Efter at Peter havde taget afsked med os, tegnede Erling og jeg en skitse over 
observationsstedet og vi gik en tur rundt til nærliggende huse og stemte 
dørklokker. Ingen af beboere som havde boet i området tilbage i starten af 
80'erne mindedes dog at have set et uforklarligt fænomen. 
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Sagen er på ingen måde afsluttet endnu. Vi mangler stadig at få en række 
detaljer afklaret, og Erling påtænker endnu en rapportoptagelse med observa­
tøren. 

I en sag af denne type er det særdeles vigtigt at få dannet sig et indtryk af 
observatørens personlighed og baggrund. Derfor mangler vi endnu en masse 
detaljer om observatøren som person. 

Følgende detaljer/bemærkninger 'fangede' jeg i forbindelse med rapportoptagel­
sen. 

* 

* 

* 

* 

Jeg finder det interessant, at han 'personificerer' væsnerne ved at give 
dem titler som "vogtere" og "arbejdere". 

Peter refererede i starten af rapportoptagelsen til filmen "Gæster fra 
Rummet" (amerikansk film med baggrund i 'abductions-fænomenet'), som 
blev vist i DR-TV sidste sommer. 

Peter havde set TV3-udsendelsen "Mere mellem himmel og jord" med Bo 
Nielsen, Peter Nørgaard og Chili Tureli og refererede til Ulstrup-sagen. 

Peter havde gjort sig diverse overvejelser omkring hvorfor væsnerne 
fulgte efter ham, da han kørte bort fra fænomenet. Han var nået frem til 
den forklaring, at væsnerne blev overraskede over at være blevet opdaget 
og det forhold, at bilen fortsat kunne køre (Peter hentyder til 'bilstands­
ningsfænomenet' i forbindelse med ufoobservationer) og derfor fulgte 
efter ham. 

En anden - måske ikke uvæsentlig - detalje er den, at hans mor fortæller, at hun 
og hendes mand i 1980 ( 1-2 år forinden Peters observation) oplevede, at deres 
bil gik i stå, og at de samtidig observerede et lys på himlen. 

NORDJYSKE O BSE RV A TIONER 
Af Torben Birkeholm 

Der har faktisk ikke været ret mange henvendelser om observationer i 
Nordjylland i foråret - og ingen interessante. Venus har tilsyneladende fyldt hele 
himlen ud, så "visionerne" er stærkt påvirkede af planeten ... 
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EN STILLE PERIODE 
Af Toke Haunstrup 

Situationen i Nordjylland svarer helt til resten af landet. Noget tyder på, at 
ufoerne holder fremskudt sommerferie?! I hvert fald har vi gennem den seneste 
periode kun modtaget få henvendelser (se observationslisterne). Alligevel er der 
flere interessante. Til de mere kuriøse hører rystende vandsenge i Nyborg og 
spor i marker ved Ringsted og Harreby (øst for Ribe). Sager, sqm Erling 
Hegelund har kikket nærmere på; mon ikke vi kommer til at høre mere om 
disse ... 

SPØRGESKEMA-UNDERSØGELSE EN SUCCES! 
Af Toke Haunstrup 

SUFOis rapportoptagere har modtaget et spørgeskema med en række spørgsmål 
omkring rapportarbejdet mm. Et tilsvarende skema blev sendt til deltagerne på 
rapportoptagerkurset i København i april. 

En stor del af skemaerne blev returneret; 14 rapportoptagere af ca. 23 pt. aktive 
besvarede spørgsmålene. Dette svarer til en besvarelsesprocent på over 50, 
hvilket må siges at være ganske pænt. 

Den høje svarprocent ser jeg som et positivt tegn på, at vi i SUFOI er beæret 
med en aktiv og interesseret rapportoptagergruppe. 

Skemaet gav rapportoptagerne mulighed for på et kort at markere, i hvilket 
område man som rapportoptager havde mulighed for at foretage personlige 

interviews af observatører. Efter at have gjort en samlet status på baggrund af 
det 14 returnerede skemaer, viser det sig, at så godt som hele landet er 'dækket 
ind' med rapportoptagere. Faktisk er det kun Vestjylland og området omkring 
Thy, som ikke dækkes af rapportoptagere. Dette vurderer jeg til at være ganske 
tilfredsstillende. I mange år har vi beklaget det lave antal rapportoptagere; nu 
synes afholdelsen af tre rapportoptagerkurser over en fire-årig periode at gøre 
sin virkning i form af en stor rapportoptagergruppe. 

I forbindelse med skema-undersøgelsen anførte en række af rapportoptagerne 
kommentarer om det at optage rapporter for SUFOI. En rapportoptager 
efterlyste en bedre orientering af mht. hvad rapporterne anvendes til (flere 
efterlyste i øvrigt en bedre feed-back fra Rapportcentralen). En anden mente, 
at det er trættende at behandle sager om banale nattelys (en holdning, som 
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meget vel kunne danne udgangspunktet for en diskussion af hvilke sager vi 
ønsker at fokusere på; de 'banale' og/eller de mere besynderlige). Der gives 
også udtryk for, at det kan være vanskeligt at overskue rapportarbejdet, når der 
i perioder modtages mange sager. 

Alle svar og kommentarer tages til efterretning, og jeg håber, at undersøgelsen 
kan hjælpe med til at forbedre rapportarbejdet i SUFOI (både mht. rapport­
kvaliteten såvel som rapportoptagernes udbytte af arbejdet). 

RAPPORTER FRA 1995 AFSLUTTES 
Af Toke Haunstrup 

Snart vil jeg gøre status over rapporterne fra 1995. Da jeg alligevel skal 
igennem hele bunken af rapporter, har jeg en glimrende lejlighed til at foretage 
forskellige former for statistiske opgørelser over rapporterne fra 1995. Sidder 
du derfor med en god ide til en statistisk analyse, som kunne være af interesse 
(f.eks. en opgørelse af antallet af røde ufoer, den geografiske fordeling mm.), 
er du mere end velkommen til at orientere mig herom. Så vil jeg effektuere 
ønsket og resultatet vil blive bragt i Nyhedsbrevet mm. Men gør det snarest, så 
jeg ikke skal vende bunken en ekstra gang! 

EFTERLYSNING AF DANSKE O BSE RV A TIONER MED 
MAGNETISKE PÅ VIRKNINGER 
Af Peter Nørgaard 

S UFO I har modaget en henvendelse fra USA om danske sager, hvor der 
samtidig med en observation af et ufo også har været magnetisk påvirkning af 
et kompas, elektromagnetisk detektor mv. Hvis nogen af læserne af Nyheds­
brevet kender/kan huske sager af den nævnte karakter, vil jeg gerne høre om 
dem. 
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NYT FRA DE LOKALE GRUPPER 

SUFOI-AALBORG 
Af Torben Birkeholm 

Gruppen mødes stadig en gang om måneden. Det er stadig den "gamle garde" 
der kommer. Vi har - via Peter Nørgaard - inviteret Århus-gruppen på besøg i 
maj måned, som genvisit efter vores besøg hos dem sidste år. Men nu får vi jo 
Peter Nørgaard til Nordjylland - han skal med til gruppens næste møde den IO. 
april - så vi er lidt spændte på om Århus-gruppen kan samle kræfter til en tur 
nordpå. 

UFOGRUPPEN I AALBORG 
Af Peter Nørgaard 

Det plejer jo at være TB, der skriver om nyt under denne overskrift, men jeg 
var med ved det seneste møde, lige her op til deadline, og derfor denne lille 
melding fra mig. Der har været møde onsdag den 12.6, hvor vi var 6 deltagere, 
og det var som ventet hyggeligt med et godt kaffebord. Der bliver vist en grill­
aften hen over sommeren, men ellers er næste møde sat til den 21. 8.96. 

GRUPPEN I KØBENHAVN 
Af Per Andersen 

Efter et vel overstået offentligt arrangement i Vanløse medborgerhus den 6. juni 
(se omtale nedenfor) holder gruppen i København en velfortjent sommerferie. 
Dog er hjælperne fra arrangementet inviteret til en (sikkert våd) grill-have-aften. 
Første møde i den nye sæson forventes september, og så går det løs med 
efterårets program. 
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l PROJEKTER 

PROJEKT PORT 
Af Toke Haunstrup 

Religionshistorikeren Mikael Rothstein har indtil flere gange i UFO-Nyt 
redegjort for sine teorier om ufofænomenet Sagt med få ord, er Rothstein af 
den opfattelse, at ufofænomenet har sin oprindelse i en 'myte' omkring 
fænomenet. Han mener altså, at ideen om ufoer har en kulturel oprindelse - en 
myte, som foreninger som SUFOI er med til at opretholde (konstituere). 

I forbindelse med repræsentantskabsmødet i marts 1995 afholdte SUFOI om 
lørdagen en 'workshop' med Rothstein, hvor han fik mulighed for at fremlægge 
sine teorier, som efterfølgende blev diskuteret. 

I forbindelse med dette rep.møde blev det besluttet, at SUFOI ville oprette en 
projektgruppe, som havde til formål at undersøge Rothsteins (eller hermed 
beslægtede) teorier nærmere. Bl.a. var det tanken at undersøge teoriernes værdi 
som forklaringsmodel for SUFOis egne rapporter. 

Denne gruppe er nu blevet oprettet og omfatter følgende personer: Martin Lyck, 
Brian Møller, Per Andersen, Torben Birkeholm, Peter Nørgaard og under­
tegnede. Vi holdt i weekenden den 24-25. februar et første projektmøde - mødet 
blev afhold hos Peter i Silkeborg. 

Vi havde et særdeles vellykket og konstruktivt møde, hvor vi dels gennemgik 
udleveret litteratur, som belyste den (af ufologer) forsømte 'grå-zone': 
ufofænomenet versus psykologiske, sociale og kulturelle forklaringsmodeller. 
Det blev på mødet besluttet at gennemføre fire delprojekter, der skal behandle ... 

* 

* 

10 

Værktøjer til personlighedstest Dette projekt har til formål at kortlægge 
forskellige metoder til at lave en 'profil' af observatørers personlighed. 
Desuden forventes der gennemført forsøg med danske observatører. 

Tidsmæssig udvikling i ufoers form/udseende. Dette projekt har til formål 
- med baggrund i SUFOis rapporter - at undersøge ændringer i ufoernes 
form/udseende gennem tiden og opstille forklaringsmodeller for eventuelle 
forandringer. 
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* 

* 

Tidsmæssig udvikling i budskaber i forbindelse med. "kontakter". Dette 
projekt vil beskæftige sig med de budskaber observatører gennem tiden 
har modtaget i forbindelse med kontakter med ufonauter. Variationer over 
tiden vil blive undersøgt og forsøgt forklaret. 

Tidsmæssig udvikling i ufonauters udseende/opførsel. Projektet vil 
undersøge ufonauternes udseende/opførsel gennem tiden og opstille 
forklaringsmodeller for ændringer. 

RIAP PROJEKT NÆR AFSLUTNING 
Af Per Andersen 

Der er muligvis nogle, der kan huske, at SUFOI for et par år siden gav et 
kontant beløb til et projekt i Ukraine gennem ufo-organisationen RIAP. Det 
drejede sig om analyser af en "mystisk, sort kugle", der var blevet fundet i 
jorden. Det har imidlertid været meget sparsomt med resultater fra projektet -
andet, end at kuglen vist er gået i stykker under nogle af analyserne. 

Efter at have truet med at tilbagekalde pengene, forlyder det nu, at projektet er 
nær sin afslutning. Vi er blevet lovet en rapport i løbet af 2 måneder samt 
muligheden for at være den første organisation, der offentliggør resultaterne. 

SUFOI AKTIVITETER 

ÅBENT BREV TIL SVEND AUKEN 
Af Per Andersen 

Bestyrelsen har arbejdet på at sende et brev til miljøministeren for at protestere 
over brugen af lyskastere og projektører på nattehimlen. Ideen var oprindeligt 
affødt af Astronomisk Selskabs kampagne mod Iysforurening, men også med 
SUFOI's øjne er anvendelsen af disse kraftige projektører jo betænkeligt. Brevet 
er nu blevet forfattet og afsendt til både Miljøministeriet og andre organisationer 
såvel som pressen. 

SUFOI's åbne brev til Svend Auken er gengivet sidst i dette Nyhedsbrev. 
næste nummer bringer vi reaktionerne. 
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NY UDGIVELSE FRA SUFOI 
Af Per Andersen 

SUFOI har nu udgivet heftet "Ufoer - Hvad siger videnskaben?" om Condon­
rapporten. Heftet er redigeret af Flemming Rasmussen. Det koster kr. 48,00. 

Desuden er heftet "UFO Studium" blevet genoptrykt. Det er et opgavehefte til 
bogen "Fakta om ufoer", som SUFOI har købt restoplaget af (700 stk.). 

NYE UDGIVELSER I STØBESKEEN 
Af Per Andersen 

Kim Møller Hansen er så småt i gang med planerne for to udgivelser. Den ene 
er en genudgivelse af klassiske sager, der igennem en lang årrække var en fast 
artikelserie i UFO-Nyt. Det bliver en omfattende bog på 200 sider, der 
formodentligt fremstilles af Burre Reklame i Silkeborg i et oplag på l 00 stk. 
Udsalgsprisen er kalkuleret til knap kr. 200. 

Samtidig har Kim taget et godt initiativ til udgivelsen af en ny udgave af UFO 
Vision (årbogen for ufo-litteratur), og flere personer i og uden for SUFOI bliver 
inddraget som forfattere til denne. 

Næste engelske Newsletter til SUFOI-kontakter i udlandet er på trapperne, og 
takket være en ny, god oversætter er der læst ordentligt korrektur på over­
sættelserne. Også det planlagte hefte om Roswell er på planlægningsstadiet, men 
ikke særlig konkret endnu. Der er i øvrigt netop udkommet en efter sigende 
glimrende bog om Roswell på norsk, så måske kan vi få inspiration derfra. 

RAPPORTOPTAGERKURSUS -
EN SUCCES MED 7 DELTAGERE 
Af Peter Nørgaard 

I weekenden den 20-21. april afviklede vi (Per Andersen, Toke Haunstrup og 
Peter Nørgaard) det årlige (efterhånden) Rapportoptagerkursus. Vi nåede op på 
ialt 7 deltagere. Flere af dem er - efter kurset - stadig væk interesseret i at 
arbejde med ufo-rapporter! 
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SUFOI PÅ INTERNETTET 
Af Per Andersen 

Sammen med Lars H. Andersen ser vi i øjeblikket på at få etableret en SUFOI­
side på Internettet. Det ser ud til at kunne lykkes - mere herom senere. Til 
gengæld bliver BBS-systemet sandsynligvis flyttet i løbet af de kommende 
måneder. VEST BBS, der hidtil har været vært for SUFOI bliver nedlagt, men 
det ser ud til at være muligt at finde en ny vært. 

UNCONVENTION 
Af Lars Thomas 

I april var Lars Thomas til den engelske Unconvention kongres, der handler om 
alt muligt - også ufoer. Han havde en munter weekend. Der var interessante ting 
om mangt og meget, og også højst bizarre ting, blandt andet om sammen­
sværgelser. Det værste var, at der var mange af foredragsholderne, som var 
yderst overbevisende. Ikke mindst David Percy, der mener, at vi aldrig nogen 
sinde har været på månen. Alle billederne skulle nemlig være taget i et TV­
studie. Og jeg må indrømme, at de billeder han viste frem virkelig så forkerte 
ud. Der kommer en artikel i UFO-Nyt om kongressen. 

UFO- PLAKAT 
Af Per Andersen 

SUFOI har haft kontakt med plakatudgiveren ScanDecor i Sverige med henblik 
på udgivelsen af en plakat med ufo-motiv. De var ikke helt afvisende, men har 
dog til sidst vurderet, at de ikke ville gå ind i projektet. Nu vil vi søge selv at 
udgive en ufo-plakat, blandt gennem tegning af sponsorer (annonce i U FO-Nyt 
nr. 2). 

Der er i skrivende stund tegnet 2 støttesponsorer a kr. 400, men vi mangler 
endnu 2 hovedsponsorer og gerne et par støttesponsorer mere. 

Hvis du har ideer til firmaer etc. som vi kunne kontakte vedr. sponsorering af 
plakaten, hører Per Andersen MEGET GERNE om det. På forhånd tak for en 
masse gode ideer. 
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MØDE MED IGAP 
Af Per Andersen 

Det er nu aftalt, at bestyrelsen i SUFOI holder et møde med IGAP den 18. 
august i Kolding. Mødet er egentligt kommet i stand efter dialogen i kølvandet 
på ufo-udsendelsen fra Reportageholdet sidste år. Formålet med mødet er ikke 
meget dybere end at lære hinanden lidt bedre at kende, hvad der jo sikkert ikke 
er nogen skade til. Der er ingen skjulte dagsordener fra vores side, men det skal 
mest ses som endnu et initiativ til at åbne SUFOI's kontaktflade udadtil. Vi 
forventer ikke at blive enige om noget som helst, men der kunne såmænd godt 
komme noget konstruktivt ud af mødet alligevel - det sker jævnligt når blot man 
åbner op for dialogen. 

ENDNU ET SAMARBEJDE - MÅSKE 
Af Per Andersen 

Enkelte personer i SUFOI har direkte modtaget at brev fra den nystiftede 
"Dansk Korn-Cirkel Gruppe" - forkortet DKCG (måske skal vi ikke være så 
kede af SUFOI-forkortelsen alligevel!). Det har fået bestyrelsen til at tage 
bolden op og foreslå DKCG et mere formaliseret samarbejde på organisations­
niveau. Det er ikke fordi bestyrelsen vil blande sig i de enkelte medlemmers 
aktiviteter, men vi synes det er en fordel for begge parter, hvis vi mere 
systematisk kan behandle sagerne i samarbejde med DKCG. Samtidig sikrer vi 
os, at vi i videst mulig udstrækning bliver involveret i sagerne og kan være med 
til at udføre en grundig og seriøs analyse af evt. forekomster af korncirkler. 
Emnet er jo delvist uden for SUFOI's formål, men netop derfor er det jo godt 
med et samarbejde med en personkreds, der ser det som deres primære område. 

Vi har endnu ikke hørt fra korncirkel-gruppen, men mere om samarbejdet følger 
i næste nummer af Nyhedsbrevet. 

FOREDRAG 

Der har været bud efter SUFOI til mange foredrag i den forløbne periode. Her 
er en række af dem: 

17.1.96 Haderup Skole, 15 elever fra l O. klasse og deres 2 lærere. 

29.1.96 Ryomgaard Ungdomsklub, ca. 40 hørte på. 
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3 1. 1.96 

27.2.96 

27.2.96 

28.2.96 

4.3.96 

4.3.96 

12.3.96 

13.3.96 

15.3.96 

25.3.96 

28.3.96 

15.4.96 

7.5.96 

4.6.96 

Mørke Ungdomsklub, ca. 30 tilhørere. 

Vejen. Skole. To foredrag a' 45 minutter, først for ca. l 00 elever 
fra 3-5. klasse, og derefter for ca. 80 elever fra 6-7 klassetrin. 

Tønder. Efterskole for unge med læsevanskeligheder. Ca. 50. 

Esbjerg. AOF-arrangeret foredrag i en serie på Ældredaghøjskolen, 
med formiddags-foredrag på biblioteket. Ca. 40. 

· 

Vivild. Efterskole. 25 elever og deres 2 lærere. 

Ryomgaard Daghøjskole. 20 personer i 3 timer. 

Lemvig Handelsskole. Aftenforedrag for 20 fremmødte. 

To 5. klasser og en 6. klasse på Tversted skole (øst for Hirtshals) 
bliver underholdt. 

Brandbjerg Højskole ved Jelling. Ca. 75 nysgerrige kursister havde 
okkult week-end, og SUFOI stod for en veloplagt optakt fredag 
aften fra kl. 20-22, i en dejlig foredragssal. 

Resenbro ved Silkeborg. Efter Folkesparekassens generalfor­
samling, der sluttede ca. kl. 2 1.30, bestod årets underholdning af 
ufo-foredrag. De ca. 35 trofaste støtter drak kaffe og spiste lagkage 
imens. 

Ikast, FEJ - Foreningen af Erhvervsaktive i Ikast. Først en fin 
middag, derefter et godt 2 timer langt foredrag, hvor der var god 
spørgelyst. Ca. 25 var tilstede. 

Junior Chamber, Hadsund - ca. 30 tilhørere. 

Skole i Viborg, hvor ca. 80 hørte på. 

Varna i Århus, Rotary, ca. 50. 
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SUFOI I MEDIERNE 

SUFOI I TRANSIT 
Af Per Andersen 

Den 6. marts deltog SUFOI i ungdomsudsendelsen Transit - sammen med 
IGAP, Tor Nørretranders, et psykisk medie etc. Toke Haunstrup blev 
interviewet og gjorde et glimrende indtryk. Indslagene med SUFOI var lidt korte 
- men med udsendelsens profil i øvrigt skal vi måske ikke være kede af det! 

SUFOI I TV3 
Af Per Andersen 

Tirsdag den 1 1. juni var jeg i studiet til optagelse af et af efterårets afsnit af 
"Mænd ingen adgang" (TV3) - og lad være med at spørge som alle de andre, 
hvordan jeg fik adgang til dette program. I øvrigt var der masser af mænd -
også observatøren Kent R., som vi havde etableret kontakt til. Bortset fra et 
studie med en temperatur på omkring 50 grader, blev det en blandet fornøjelse. 
Blandt andet fordi vores gamle bekendt fra Fyn, Marianne Rasmussen, fik lov 
til at spille en alt for dominerende rolle. 

I det hele taget var udsendelsens hovedtema "ånder". Første afsnit af tre 
handlede om spøgelser på forskellige herregårde etc. Andet afsnit var mest om 
folks psykiske evner, men jeg så ikke så meget af det pga. af sminkning! Tredie 
afsnit startede med en diskussion af "ånden i glasset" og udviklede sig mest til 
en debat mellem et par præster og en forfatter, der nu nok mente, at det var 
folks underbevidsthed, der flyttede glasset. Det var publikum nu ikke særligt 
lydhør over for. Så fik Frank, lederen af Danielskirken i København, ordet for 
at fortælles om, hvordan han satte folk i kontakt med de afdøde etc. Tryllekunst­
neren Michael replicerede, at det var et godt show og skuespil. Mange buh-råb 
fra publikum. Daniels-manden snakkede om "andre verdener", hvilket var 
stikordet til Marianne, der kunne berette om sin kontakt med andre galakser 
("længere ude end dem, vi har besøgt" - hun aner ikke en sk .. om hvad hun 
snakker om). Hun viste også, hvor de kommer fra, for hun har jo levet der i en 
tidligere inkarnation. Men vi kender jo historien. 

Nu var der taget hul på ufoerne, og Kent fik kort lov til at fortælle om sin egen 
observation. Vi var sidst i programmet med få minutter tilbage, så der var ingen 
tid til at fordybe sig i detaljer. Han viste sin tegning, som Marianne så fik 
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stukket i hånden. Om hun kunne fortælle noget om denne? Jo, da, det kunne 
hun (stor surprise!). Hun fortalte indgående om lysenes facon i forhold til 
fremdriftsmåden, og hvilket materiale den var lavet af. Hvordan der engang var 
styrtet en ned i Tyskland med netop denne facon etc. etc. Jeg hørte ikke det hele 
- jeg havde travlt med at bide mig selv i tungen. 

Det blev så stikordet til mig. Hvad jeg mente om dette. "Interessante teorier", 
sagde jeg, "men vi vil jo gerne have lidt mere håndgribelige beviser på bordet" 
- reaktion fra publikum, som jeg opfattede imod Marianne, men som jeg ikke 
ved om kan høres i udsendelse. Herefter en meget kort snak om hvor mange 
henvendelser, hvor mange vi kan forklare, resten er de spændende etc. Lyngby­
videoen blev vist og kommenteret. Så fortalte jeg, at forskellige mennesker jo 
tror forskellige ting om ufoerne, fx Marianne. Jeg fik vist indsparket, at vi 
faktisk har undersøgt Mariannes påstande, men der dukkede søreme ingen ufoer 
op som hun ellers havde forudsagt. Herefter fik tryllekunstneren ordet og sagde, 
at når man nu kunne forklare det meste, kunne man sikkert også forklare resten. 
Jeg markerede og fik lov til at sige, at det er jo netop det vi prøver at finde ud 
af, om er tilfældet. 

Til sidst fik Marianne lov til at fortælle, at de (rumskibene) havde været på 
besøg sidste søndag i hendes baghave, og at de ville komme og besøge hende 
igen den efterfølgende søndag. Så blev hun spurgt om en forudsigelse, og hun 
forudsagde, at Joachim og Alexandra ville vente barn til efteråret. Kraftig 
reaktion fra publikum. JEG TROEDE IKKE MINE EGNE ØRER! Hvis det skal 
være en forudsigelse, så vil jeg f ... nedsætte mig som spåkone m/k. OG hun fik 
sgu' lov til at slippe af sted med det. Besynderlig svag redaktion på ud­
sendelsen. 

Nå, men planen er at sende programmet i starten af september ppå TV3 - hvis 
nogen skulle have lyst til at se det, selv om ovenstående egentligt burde være 
nok! 

TO UFOLOGER UDSTILLET 
Af Peter Nørgaard 

Lørdag den 27. april var det heldigvis lidt overskyet, og det var ikke just til at 
vise bare ben. Men indenfor i Medborgerhuset i Silkeborg, blev der vist alt 
muligt frem, lige fra bare ben til backgammon. Midt i dette foreningsvirvar, 
hvor halvdelen af lokalområdets foreningsliv var repræsenteret, var der sandelig 
også en "lokal" ufo-stand. Lidt af en tilsnigelse, men vi har da en Århus-Silke­
borg-ufo-gruppe, og det var selvfølgelig primært den, vi gerne ville reklamere 
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for. Vi - endte med at være Verner Møller fra gruppen og som det lokale præg -
mig selv (nu bosat i Nr. Sundby). 

Alle de ca. 1500 besøgende kunne røre ved de bare ben, hvis de ville, men de 
var desværre ikke ægte. Udstillet var de dog. Standen lige overfor SUFOI var 
nemlig bemandet af medlemmer fra AMPU. Udstillingen var åben fra kl. 11-17, 
og Verner var en god hjælp, bl.a. fordi jeg også skulle holde et kort foredrag 
fra cafescenen midt på dagen (og også gerne ville følge lidt med i, hvordan det 
gik på standen hos Silkeborg Backgammon Klub, som jeg sammen med to andre 
startede sidste år i maj). Det var en bedre oplevelse af snakke Backgammon med 
de interesserede ved den stand, end at opleve mit lille ufo-foredrag. En 
cafescene med et noget uroligt publikum, hvor de fleste andre indslag er musik 
og sang, er ikke det bedste. Men dagen forløb udmærket, og vi uddelte ca. 50 
prøvenumre til de, der var interesserede. 

OFFENTLIG ARRANGEMENT SUCCES 
Af Per Andersen 

Det har været en travl tid - den 6. juni havde Københavnsgruppen et offentligt 
foredragsarrangement i Vanløse medborgerhus. Toke fortalte om observationer 
(bl.a. bilstop-sagen), Kent R. om sin egen observation, Lars Thomas om 
korncirklen på Lolland-Falster og jeg selv om diverse danske fotosager plus 
Maarup-sagen. 

Alt i alt blev det en stor succes. Der var 80 betalende tilhørere plus gruppen, 
altså næsten hundrede personer i den tæt pakkede (og meget varme) sal. Det 
store antal skyldtes blandt andet en fantastisk foromtale og interesse fra 
medierne. Et stort stykke på bagsiden af Politiken - der for en gangs skyld var 
rimelig seriøs - havde nok den største effekt at dømme ud fra de mange, der 
kimede beboerhuset ned for at få at vide, hvornår arrangementet startede (det 
havde man nemlig glemt at skrive i Politiken). Men også avisomtalen i 
Berlingske og diverse distriktsblade hjalp. 

Så var der radiokanalerne. Toke optrådte samme formiddag i Rødovre Radio, 
og Københavns Radio (DR) havde varslet deres adkomst til selve arrangementet. 
Under Toke foredrag fik Københavns Radio et interview med undertegnede, der 
blev bragt to gange efterfølgende morgen i Morgenkanalen. 

Men også TV var på banen, og samme eftermiddag som arrangementet blev der 
lavet et indslag for Kanel 2 (den største københavner-kanal). Det blev sendt kl. 
17.30 og fik også nogle til at dukke op. TV2 Lorry (Københavns-redaktionen) 
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ringede og spurgte om de måtte dukke op med et kamerahold, og det måtte de 
jo gerne. Så de dukkede op med to store lastbiler incl. udstyr til at sende live 
fra arrangementet. Vi gik i luften kl. 19.50 og sendte et direkte interview med 
undertegnede. Samtidig stod Vesterbro Lokal-TV i det andet hjørne og båndede 
dele af arrangementet til et indslag! 

Tråditionen tro skulle der også være en original. Det var en meget aggressiv 
fyr, der mente at alle (også SUFOI) fører folk bag lyset, og at han alene kendte 
alle sandhederne. Efterhånden som han havde afbrudt foredragsholderne 
adskillige gange, rejst sig op og holdt lange taler etc. var folk blevet godt trætte 
af ham. Så det endte med, at jeg måtte bede harri dæmpe sig eller forlade 
arrangementet - han valgte efter lidt pariamenteren da heldigvis det sidste. 

Det var en rimelig træt formand, der vendte hjem kl. 23. Med mig havde jeg 
kr. 600 i entre-overskud (til Støttefonden) og godt kr. 1.000 fra materialesalg. 
Desuden god interesse fra adskillige og vist mindst et abonnement tegnet. Tak 
til Toke, Lars, Karin og den øvrige Københavnsgruppe for den store hjælp. Det 
var i øvrigt det sidste arrangement i gruppen, der nu kan holde en velfortjent 
sommerferie indtil vi tager fat igen til september. 

INTET NYT OM UFOERNE -

IFØLGE ØSTJYLLANDS RADIO 
Af Peter Nørgaard 

Ultimo april fik jeg en henvendelse fra en journalistelev (igen), der sammen 
med et par medstuderende skulle lave et 10 minutters radioprogram om ufo'er, 
som han oplyste skulle sendes på DR Østjyllands Radio. Vi aftalte, at jeg skulle 
prøve at finde en observatør, der ville medvirke osv. 

Desværre ringede han tilbage dagen efter for at fortælle mig, at programchefen 
kun ville bringe et indslag om ufoer, hvis der var en helt aktuel, speciel, ny og 
spændende sag fra Århus Amt. Da jeg ikke kunne garantere, at det ville ske, 
indenfor den uge, de havde til rådighed, og ikke havde en varm lokal sag - blev 
udsendelsen ikke til noget. 
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Tit/to. Fra/from: 
Miljøminister Svend Auken S U FOl 
Miljøministeriet Per Andersen 

Klingseyvej 28 
2720 Vanløse 
Tlf. 38 71 96 64 

Højbro Plads 4 
1200 København K 

Dato/date·. 
Juni 1996 

Åbent brev vedr. lyskastere/laserlys/projektørlys på nattehimlen 

Med denne officielle henvendelse ønsker vi at gøre opmærksom på problemerne 
omkring anvendelsen af kraftige, opadrettede lyskastere, laserlys og projektørlys i 
reklamesammenhæng på nattehimlen. 

Vores bekymringer er: 

* 

* 

* 

· Lyskastere, laserlys og projektørlys bidrager med deres stigende anvendelse til 
lysforureningen af vores himmel. lait gør denne lysforurening det vanskeli­
gere for mennesker at iagttage de naturlige fænomener på nattehimlen såsom 
stjerneskud, stjerner, Mælkevejen, kometer, nordlys og lysende natskyer. 

Det er Skandinavisk UFO Informations (SUFOI) erfaring, at mange menne­
sker ikke er klar over, hvilket fænomen, der er tale om. De bliver derfor 
ængstelige eller tror, at der er tale om ukendte genstande (ufoer). Se bilag l 
for en typisk sag. 

Æstetisk må man sætte et stort spørgsmålstegn ved anvendelsen af denne type 
af kommerciel reklame, der kan ses i en radius af mange km fra anvendelses­
stedet. 

Med en systematisk indsamling af folks observationer af ukendte himmelfænomener, 
er SUFOI formodentlig den eneste organisation i Danmark med erfaring i, hvor stort 
problemet med lyskastere/laserlys/projektørlys er. Det viser sig, at i løbet af få år er 
disse lys vokset til at udgøre op mod hver fjerde henvendelse til SUFOI. Intet andet 
fænomen har nogensinde over så kort en periode fået samme betydning. Se bilag 2 
for detaljer om observationshyppighed. 

Forf!nu\gen Ttdssknlt Postadresse G tro nr 
Skandinavisk ufo information · ufonyt · Postbox 6 · DK-2820 Gentofte· Danmark· 9 11 7725 



Det er ikke mindst denne markante udbredelse og voksende anvendelse siden 1991, 
der får os ti l at råbe vagt i gevær. 

Vi vil opfordre miljøministeriet til at tage initiativ til en lovgivning på området, der 
kan minimere generne fra denne type reklame. Specielt vil vi gerne opfordre til, at 
Naturbeskyttelseslovens paragraf 21 ændres, så den også kommer til at omfatte 
lysreklamer i byer, samt at Miljøbeskyttelseslovens paragraf 2 udvides til også at 
omfatte lysforurening, så denne sidestilles med lydforurening. 

Skandinavisk UFO Information står gerne til rådighed med yderligere information 
om observationer af disse fænomener i Danmark. 

Med venlig hilsen 

Per Andersen, Formand 

cc Civilingeniør Kurt Delvig, Miljøstyrelsen 
Ib Kofoed, Skov- og Naturstyrelsen 
Kurt Bjerre Pedersen, Miljøstyrelsens Lovkontor 
Civ.ing. Per Tybjerg Aldrich, Astronomisk Selskab 
Dagspressen 
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BILAG l 

KONKRET TILFÆLDE AF LASERLYS OVER VEJLE, 1995 

Et af de mange tilfælde af laserlys og projektørlys, som SUFOI har modtaget, 
stammer fra Vejle. Den 2-3.11.1995 blev der opstillet el laserlys i forbindelse med 

åbningen af et spille- og underholdningssted ("Texas") i Vejle Centrum. Affødt af 
omtale i Vejle Amts Folkeblad modtog SUFOI efterfølgende ialt 30 henvendelser fra 
personer, der havde observeret fænomenet. 

Hovedparten af henvendelserne kom fra folk, der ilcke vidste, at der var tale om 
projektørlys. De undrede sig derfor over, hvad det var, de havde set. En del af dem 
opfattede det som ufoer, og dertor henvendte de sig til foreningen. 

Fænomenets udseende beskrives lidt forskelligt, atbængigt af, hvorfra det blev 
observeret. Det bestod af et antal Iyspletter, som var placeret i en cirkel. Pletterne 

bevarede denne indbyrdes placering, mens de alle bevægede sig rundt i en cirkelbe­
vægelse. Bevægelsesretningen (med hhv. mod uret) ændredes h ven 6-7 sekund. 
Farven var hvid. 

Flere af observatørerne oplevede det, som om der befandt sig et objekt over skyerne, 
som lyste ned på disse - en klassisk illusion! 

Tilfældet fra Vejle er et godt eksempel på, i hvilke anledninger projektør- og laserlys 
anvendes. Det er typisk i forbindelse med åbning af diskoteker, væresteder, for­

retninger o.lign. Mange virksomheder anvender desuden laserlys/projektørlys som 
"blikfang" og "reklamesøjle". 



BILAG 2 

AKTIVITETER AF LASERLYS/PROJEKTØRLYS REGISTRERET AF 
S U FOl 

Det er et af SUFOI's formål at indsamle folks beretninger om mærkelige fænomener 
på himlen med henblik på at finde en forklaring på så mange af disse som muligt. 
Efter grundige analyser kan SUFOI i dag opklare omkring 90 % af alle henvendelser 
som kendte fænomener. 

Nedenfor ses en oversigt over antallet af henvendelser til SUFOI pr. år, samt hvor 
mange af disse, der skyldes laserlys eller projektørlys. 

År Henvendelser Heraf laserlys I %  

---------------- --------------------------------------------------------------

1985 136 o 0% 

1986 87 o 0% 

1987 105 o O% 

1988 78 o 0% 

1989 42 o 0% 

1990 123 6 5% 

1991 85 22 26 % 

1992 395 78 20 % 

1993 238 20 8% 

1994 199 41 21% 

1995 272 46 17% 

------------------------------------------------------------------------------

Hvorfor året 1993 afviger fra de øvrige år her i 1990'erne, ved vi ikke med sikker­
hed. 



1 Obser-l vations l dato 

03.11.78 

1
25.10.95 1 24. eller 
25.12.95 
26.01.96 

26.01.96 

27.01.96 
04.02. 96 
06.02.96 
07.02.96 
08.02. 96 
08.02.96 
09.02.96 

20.02.96 
21.02. 96 
23.02.96 
29.02.96 

02.03.96 
02.03.96 
Ca. 
06.03.96 
06.03.96 
07.03.96 

08.03.96 

30.03.96 

JUFOC 

INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/2 31/3 1996 

laegyndel­
sestids­
punkt 

Ca. 19.20. 

l Ca. 17. 30 DNT 

1 19.30 DNT 

Ml. 21.35 og 
22.05 DNT 
19.40 DNT 

I
Ca. 17.25 DNT 
19.45 DNT 
Ca. 22.00 DNT 
Ca, 21.30 DNT 
21.30 
20.45 DNT 

20.15 DNT 
17.53 DNT 
Aften 
18.48 DNT 

l . 
IVang-
Ihed l 
l l Ca. 20 IR 

l ! 15 • ! l s l Ca 41 1 1135-40. 
) 30 s 

1
2-3 l l 
Ca. JO 1 

s l 

1
80 l 

l Ca. 30 s 
ta. 3 t 

l 
!Observations-

li sted (postnr. 
og bynavn) 

l l Udbyhøj, 1 8981 Spentrup 

1
9300 Sæby 

l 
s;s;out, Grooland 

l Ml. 7500 Holstebro og 
17620 Leavig l 9800 Hjorr;ng 

l Ar hus 

1
9574 Bælua 

1
4700 Næstved l Ar hus 
5450 Otterup 1 2750 Ballerup 
4200 Slagelse 

1 8220 Brabrand 
Ar hus 
2830 Virua 
Hesnæs, 
4850 Stubbekøbing 

21.15 UNT Ca. 20 11 9400 Nørresundby 
22-tiden DNT n. timer 9293 Kongerslev 
Ml. 19.00 og n. ti aer 4920 Søllested 
20.00 DNT 
21.30 DN1' 
22.20 UNT 

19.35 UN1' 

l0.05 UNT 

45 11 

45 11 
9210 Alborg SØ 
Valø, 4600 Køge 

Ca. 90 m 2990 Nivå 

2-3 11 6700 Esbjerg 

Jysk UFO center 

'1 An- l Farver tal l !obs l 
l l Is 1 Gr11n, rød, hvid, 
1 orange 
Il l Fl. l 
1 2 l Gron 

1 2 l .,d , gron 

l� 
Klar 
Hvid 
Hvide 
Hvid 
Hvid 
Hvid, grøn 

l Blå, hvid, gul, 
red 

l Hvid l F
1
lere Hvid 

Gul 
2 Gul. grøn, rød 

!Evt. lstatusiMod-identifi. l l taget l l hos 

Fly 

Ildkugle 

l l 
l u  l m·oc l l 
l l 
l H l TB ! B /TH l Pos t boks l H l EU 

C/TB l EH 

EH 
TB 

t/TH AC/LP 
Fly H AC/LP 
Projektøriys H EH 
Fly H EH 

H EH 
l l 
l Venus H/EVJ AC/LP 
Venus H/EVJ AC/LP 
Fly F TH 

H OH 

Flere Venus TB 
TB 
OH 

Grøn, rød, hvid Venus 
Hvid, rød Venus 

Hvid, grtn 
Blå, rød, gul, 
grøn 

Venus 
Venus 

Gul, rød, grøn, Venus 
hvid 
Bl ågr å 

1B 
'r H 

AC/LP 

AC/1'H 

il !! 



INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/4 31/5 1996 

Obser- Begynde l- Varig-
vations ses tids- hed 
dato punkt 

So11er '78 Dag 2 m 

01.11.90 Ca. 22.30 DNT 111 

01.03. 93 Ca. 18.00 DNT 2-318 

juni/juli Ca. 2 4. 00 OST Flere 11in. 

'95 

25.10.95 21.55 DNT 3 s 

02/09.11.95 22.00 DNT Ca. 90 1 

19.11.95 Ca. 19.00 DNT 

24.01. 96 Hl. 10.00 og Ca. l 1 
10.30 DNT 

10.03.96 02.40 DNT s l 

21.03.96 21.10 DNT 10 111 

26.03.96 Ca. 20.35 DNT 3 11 

26.03.96 Ca. 20.45 DNT 2 s 

27.03.96 Ca. 21.30 DNT 15-20 11 

04.04. 96 Hl 02.00 og 5-7 s 
02.20 OST 

14.04.96 Ca. 23.49 OST Ca. 30 s 

18.04. 96 22.41 OST 15-20 s 

24.04.96 23.03 OST Ca. 20 s 

26.04.96 00.25 OST 

29.04.96 Ca . O 3. S S OST 5-6 l 

29.04.96 Ca. 03.55 OST Ca. 10 1 

STATUSKODER: 

A Alarm modtaget 

Observations- An- Farver Evt. 
sted (postnr. tal identifi. 
og bynavn) obs 

Kærby, l Lysgul 

4400 Kalundborg 

2600 Glostrup 2 Orange 

Tus e, 4300 Holbzk 2 Hvidgul Meteorer 

2980 Kokkedal l Hvid Projektørlys 

6064 Jordrup l Metallisk 

1655 København V l Hvid Projektørlys 

4660 Store Heddinge 3 Sort 

5900 Rudkebing l Hvid 

7200 Grinds t ed l Rød 

3100 Rornbzk 2 Stjerne/pla-
net 

5000 Odense C l Red, grøn, hvid Fly 

5000 Odense C l Orange 

5200 Odense C 3 Gul Venus? 

5000 Odense C l Hvid 

2830 Viru1 l Orange Fugle? 

4100 Ringsted l Mørk, rød Fly 

8270 Hejbjerg l Orange, gylden 

8900 Randers 2 Satellit 

5800 Nyborg l NB: Lyd og 
rysten af 
seng! 

5800 Nyborg l Grå do. 

B Meddelelse modtaget (fra observatør/rep-medlem eller andre) 

Status 

H 

H 

H 

H 

R 

B/TB 

B 

B/ER 

B 

B 

H 

B 

B 

H 

B 

H/TB 

E/EO 

H 

H 

B 

C Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks. C/PN) 
D Observatør kontaktet (tlf., brev, personlig henvendelse) 
E Skemaer afsendt til observatør 
F Skemaer modtaget fra observatør 
G Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted) 

Mod-
taget 
hos 

ER 

PA 

EH 

TH 

Avis-
udklip 

AC/LP 

Avis-
udklip 

AC/LP 

ER 

ER 

ER 

ER 

TB 

ER 

ER 

KMR 

AC 

ER 

ER 

ER 

H =  Rapport afsendt til Rapportcentral (kan være tlf.seddel/skema el. andet). 



r\ ;r ain Magazine tager med dette 
.. l' • nummer hul på en ny serie artik­
ler under overskriften "Nærkontakt". 
Her sætter vi fokus på spændende og 
virkelige beretninger om almindelige 
menneskers møde med ufoer. 

UFO «.�n fo.rkortelse 
for lJJdtm.tJ..ficeret 

Flyven� Ub.Jekt, dvs. 
et lim\me fa:.noroen, som �;elv e dy�tigste 

e spe r er 1 k� kan o 
fin e en �ork afln��a. 

De este be�::.��tmn�� om 
u er band -:r om ys 

pa natte 1mlen. 

Hvad ville du gøre, hvis din bil  
pludselig gik i stå på en mørk 
landevej - og du blev badet i lys fra et 
mystisk objekt få meter over bilen? 
Mange ville nok have lyst til  at stikke 
af. Andre vil le fnide øjnene en ekstra 
gang og håbe p det bedste - ligesom 
en ung mand gjorde den 29. 
september 1 995. Denne stille aften 
skulle han besøge forældrene i Vejle. 
Han kørte ad landevejen fra Brande 
til  Vejle. På bagsædet lå hans sorte 
labrador. Omkring kl. 2 1 .30 begyndte 
motoren pludselig at sætte ud flere 
gange. Lyset skiftede i styrke, og alle 
instrumenter opførte sig helt 
vanvittigt. Viserne fløj frem og 
tilbage mellem yderpunkterne, og 
v i nduesviskerne kørte fra side til  
side, selv om de slet ikke var tændt. 
Til sidst døde motoren helt.  Den unge 
nordjyde forsøgte at starte bilen igen, 
men der var ingen strøm. Der var dog 
nok til, at tallene på bilens digitalur 
lyste. Uret viste 88.88.88!  

B i len holdt st i l le  midt  på den mørke 
landevej, men blev pludselig badet i 
lys, der kom ovenfra. H u nden havde 
været noget urolig, og nu blev den for 
alvor skræmt. Den peb og forsøgte 
forgæves at grave sig ind under 
forsædet. Lyset var så kraftigt, at hele 
vejen - begge spor og helt ud i 
rabatten - var oplyst. Den unge mand 
åbnede døren, satte venstre ben på 
vej banen, lænede overkroppen ud og 
kiggede op. Over bilen svævede en 
gigantisk cirkelformet tingest, 1 2- 1 5  
m i diameter, med e n  masse skarpe, 

hvide lys i koncentriske cirkler på 
undersiden. Skiven svævede lydløst 
helt nede over bilen - kun 3-4 meter 
fra taget !  

Manden blev selvfølgelig forskrækket 
og smækkede døren i. Men da det 
ikke så ud til, at den lysende tingest 
gjorde noget, tog han mod til sig, 
rullede sideruden ned og kiggede op. 
Efter kort tid blev lyset svagere. 
Skiven bevægede sig frem foran 
bilen.  Nu kunne den unge mand se, at 
den var omkring 4-5 meter tyk. 
Skiven svævede - fortsat lydløst - om 
bag nogle træer tæt ved vejen og 
forsvandt. Det hele tog under et 
minut.  Men manden blev siddende i 
bilen i flere minutter for at sunde sig. 
Ingen andre biler kom forbi under 
den hårrej sende hændelse. 

Den unge mand fortalte familien, 
hvad der var sket. Ingen kunne 
forklare, hvad han havde set - det var 
en ufo. Men hvem vi lle egentlig tro 
på det? Først da den unge mand 
havde set en tv-udsendelse, hvor man 
tog ufo-emnet alvorligt, tog han mod 
til sig og kontaktede foreningen 
Skandinavisk UFO Information 
(SUFOI) .  Her har man i mange år 
indsamlet og undersøgt beretninger 
om mystiske himmelfænomener. Den 
dramatiske episode minder mest af alt 
om scenen fra en overgearet 
amerikansk spil lefilm, men faktisk 
fandt den sted på Bredsten Landevej 
en fredelig september-aften. Og en 
sådan nærobservation af 2. grad er 
langt fra enestående i Danmark. 
F.eks. var en politibetjent ude for 
noget tilsvarende i 1 970, og andre 
danskere har også oplevet det. 

I USA viste en undersøgelse for en 
del år siden, at der fandtes mere end 

400 tilfælde, hvor biler var blevet 
"påvirket" af et ukendt 
himmelfænomen. I andre 400 tilfælde 
havde et ufo-fænomen forårsaget 
strømsvigt og motorstop på biler. Der 
er ingen tvivl om, at mange af disse 
hændelser har en helt naturl ig 
forklaring: B i l isten har set et 
lysfænomen på nattehimlen (f.eks. et 
faldskærmsblus eller et kuglelyn), 
samtidig med at bilen er gået i stå ved 
en teknisk fej l .  Endelig har nogle 
bi lister på grund af fx træthed været 
lette ofre for et synsbedrag eller 
ganske enkelt haft en livlig fantasi og 
digtet en historie. Det sidste er dog 
ikke t i lfældet med bilstandsningen i 
Jylland. 

Torben Birkeholm fra S UFOI har 
undersøgt sagen og siger: "Jeg tror 
på, at han har været ude for nogen 
usædvanligt, men jeg ved ikke, hvad 
det er. Jeg har interviewet ham i flere 
timer, og jeg har indtryk af en seriøs 
ung mand, som har haft en 
usædvanlig oplevelse og ikke har 
noget ønske om at træde frem. Som 
sagen står nu, er der ingen grund til 
at tro, at oplevelsen er noget, han har 
fundet på." Men en forklaring på den 
dramatiske bilstandsning har Torben 
Birkeholm endnu ikke - så 
efterforskningen fortsætter 
ufortrødent. 

Hvis du ser noget uforklarligt på 
himlen, så ring til Skandinavisk UFO 
Information på tlf. 70 20 I l  22. Her 
vil man undersøge din observation 
seriøst og fortroligt. 

[Tæt på Ufoer] 
Nærobservation af l. grad: 

En observation af et fænomen, der har befundet sig 
inden for en afstand af 1 50 meter fra observatøren. 

Nærobservation af 2. grad: 
Nærobservation, hvor der er rapporteret om fysiske påvirkninger, 

som fx mærker i jorden eller elektromagnetiske forstyrrelser. 

Nærobservation af 3. grad: 
Nærobservation, hvor der desuden er set levende væsner 

(ufonauter) i forbindelse med fænomenet. 
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Frederiksborg A m ts Avis 

3400 Hi llerød , den 2 7 JAN. 1996 
Kildtanah·tfst udtn ansvar 

UFO' er skyld i bamedød 
�O�IA: Den selvudråbte republik Soma­
�IIand 1 �et sydøstlige Somalia opfordrer det 
mternat1onale san:tfund til hurtigst muligt 
at sætte en storstilet UFO-efterforskning i 
gang i Somaliland. 

Opfordringen kommer efter at børn og dyr 
er �levet syge og er døde i den vestlige del af 
reg�onen efter to uforklarlige eksplosioner i 
december. Somaliske eksperter har ikke 
kunnet finde nogen naturlig forklaring på 
fænomenet og mener derfor, at der må være 
tale om UFO-eksplosioner. 

En fransk FN-pilot, der flyver over regio­
nen hver uge, smilede, da han blev spurgt 
�m .han havde set noget, og svarede: Det ha; 
Jeg 1kke - og jeg beder til,jeg aldrig gør. (RB) 

� �/ 
( g  ''J.(, 

i ;;��'�ide,, R;-
chard C. Hoagland rejser p.t. 
rundt i USA og holder fore-l drag for store penge. 

Han er berømt fordi han var 
·den første der påstod, at man 
på fotografier fra Mars kunne 
se menneskelignende hove­
der (et af dem muligvis Elvis). 

Nu er han sikker på, at han 
• kan vise billeder, der bl.a. vi­

ser �n glas-bygning, som •no-
gen har efterladt på planeten. 
Fotografierne er ikke over­
vældende skarpe. 
. NA?A har holdt dem skjult 
1 tredive år, siger han. De er 
taget a f  besætningen på Apol­
lo 12 og 14. 

Desværre meddeler en tals­
mand fra NASA, Brian Welsh, 
at det er noget sludder. Og 
Astronauten Alan Bean, der 
var med på Apollo 1 2, siger at 
man aldrig på Mars har fun­
det noget, der tyder på civili­
sation. 

� Det havde ellers været 
pragtfuldt,« sukker han. Myg 

� l'Oto: l'er Munch 

Ufo-nyt 
MONTPELLIER: Politi­
et og psykiatere i Frank­

� rig har følt anledning til 
at hjælpe en mand, som 
har bedt myndighederne 
om bistand til at finde et 
savnet fartøj - nemlig et 
rumskib, som han angi­
velig landede på Jorden 
med for 350 Ar siden. 

Manden sagde, at far­
tøjet var sort og havde 
nummerplade, men at 
han desværre ikke kun­
ne huske nummeret. 
Den vildfarne mand øn­
skede straks at komme 
tilbage til sin bopæl i 
rummet- 'to dages rejse 
borte', fordi han havde 
glemt sin guitar. 

RB 

ÅRHUSGADE 108 E 4. 

1100 KØBENHAVN 9 

TELEFON 31 42 74 Ol  

Udklip � Jyllandsposten, Morgenavis 
8260 VIby J., den · · 1  MRS. 1996 
ICIIdeanaMbt todm U11YV 

'l ?J  . f  --
DR TV onsdag 22.00 

"llansit" om UFO' er 
• Mange unge er bidt af UFO'er, mystik og uforklarlige 
hændelser. Det viser seertallene for serien "Strengt For­
troligt". Her efterforsker to agenter alle mystiske hændel­
ser - lige fra Big Foot til besøg fra det ydre rum. Alle 
sagerne ender i X-flles hos FBI. 

TV -serien foregår i USA. Mn hvordan står det til med 
den slags i Danmark? Hvordan ser det offentlige f.eks. på 
mystiske hændelser? Registreres den slags? Hvis der 
f.eks. konstateres en svævende UFO over Christiansborg, 
hvad vil det offentlige så stille op - udover at sende fly på 
vingerne? Kan man se UFO' er på de danske radar-statio­
ner? 

Har Danmark overhovedet nogle folk ansat til at efter­
forske disse ting - eller affærdiges den slags som det rene 
nonsens? Hvad med de foreninger, der tager UFO-obser­
vationer meget seriøst? Hvordan registrerer de sådanne 
hændelser - og hvordan kontrollerer de dem? Og hvad 
med de un

. 
ge? ''Transit" har mødt flere unge, d�� har ��ru 

lige hiStord�at fortælle., · . . · " •• l ' ;; tl u t; � Li � - i 
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� 7100 Vejle, den 6 FEB. 1996 
KildcanJiwlse uden ansvar 

23 E  . · 

UFO=forening savner 
stadig et kronvidne 
SUFO I planlægger en teknisk undersøgelse af område ved Give 
Af Klaus StausbøU 

Foreningen Skandinavisk 
UFO Information (SUFOI) 
arbejder stadig på . højtryk 
for at finde en "naturlig .. for· 
klaring på, hvad der præcist 
skete den 25. september sid· 
ste år. Da oplevede en ung 
mand fra Nordjylland en så· 
kaldt "Nærkontakt af 2. 
gradu med en stærkt lysende 
cigarformet UFO på Bred· 
sten Landevej. 

Flere henvendelser 
Mediernes omtale af episo­

den har nemlig givet anled· 
Iling til en stribe henvende!· 
ser fra folk, som har set no­
get mærkeligt på himmeleni 
både af nyere og ældre dat9. 

Men foreningen savner 
stadigt et såkaldt ,.Jaonvid· 
ne .. , som kan have set det 
samme objekt i området den 
p6gældende aften · eller, 
hvad der er endnu mere 
usandsynligt, overværet ob­
jektets adfærd over nord· 
jydens bil, hvor blandt andet 
strømmen forsvandt. 

- Et kronvidne vil alt an· 
d�t lige bestyrke og supplere 
de observationer og oplevel· 
ser, som nordjyden har væ­
ret ude for, fortæller Torben 
Birkeholm, der er bestyre!· 
sesmedlem i SUFOI og an· 

svarlig for rap:rrt·optagel· 
ser i Nordjyllan . 

SUFOI vil se 
åstedet 

Det har uæret pd tale, at I 
euentuelt uille stemme dørk· 
lokker lws beboerne i omrd· 
cktl Huor langt er I kommet 
med ckt? 

- Desværre ikke ret 
langt, men det hænger sam· 
men med, at vi arbejder med 
det i vores fritid kombineret 
med, at vores observatør· og 
rapporteringsnet netop i je­
res område er meget tyndt. 

- Vi har altså ikke nogen 
kompetente m�emmer i 
området, som vi kan bede om 
at udføre denne opgave. Til 

. gengæld planlægger vi at fo­
retage en teknisk under· 
søgeise af det stød, hvor 
nordjyden havde kontakt 
med objektet, og vi vil må· 
ske i den forbindelse spørge 
beboerne inden for en be­
stemt radius, om de har be­
mærket noget usædvanligt i 
dagene omkring den 25. sep-

temher aidste år, tilfejer Tor· 
ben Birkeholm. 

Nordjyden vil 
stå frem 

Den unge nordjyde, der 
hidtil har ønsket at være 
anonym, har, ifølge Torben 
Birkeholm, endvidere ind· 
vilget i at stå frem og fortæl· 
le offentligheden, hvad han 
var ude for den pågældende 
aften. 

- Selvom vi fuldt og fast 
tror på, at han oplevede no­
get meget usædvanligt den 
aften, så styrker det alt an· 
det lige troværdigheden i 
hans forklaring, hvis han 
selv står frem, mener Torben 
Birkeholm fra Skandinavisk 
UFO Information. 

Test af bilen 
Der har ogsd uæret tale 

om, at I gerne uiUe h.aue h.ans 
bil undersøgt? Har cUt giuet 
nogle resultater? 

- Tja, det er nu lidt af en 
misforståelse. Vi har ikke 

gennemført en decideret tek· 
nisk undersøgelse af vognen, 
men vi har bedt bilens fabri· 
kant om at oplyse, hvilke på· 
virkninger, der skal til, før 
bilens tekniske og digitale 
udstyr slår fra. Men fabri· 
kanten har endnu ikke sva· 
ret, oplyser Torben Birke­
holm og .tilføjer, at det spe­
cielt er de elektromagnetiske 
påvirkninger, som er inter· 
essante i den forbindelse. 

- Episoden fra Give er 
meget usædvanlig, fordi der 
er så mange forskellige effek· 
ter samlet på en gang. Bilen 
satte ud, det digitale ur be­
gyndte at blinke i:ned 88.88, 
samtidig med, at vindues-vi· 
skeroe gik i panik. Det er 
sjældent, at så mange ting 
sker på samme tid, aiger Tor· 
ben Birkeholm. 

Skandinauisk UFO Information leckr stadig •fter en eUer �re personer, som enten iagttog 
nordjyckns 17111cU med cUt Cigarformeck UFO pd Bredsten Landeuej ued 21.30-tickn ckn 29. 
september sidste • dr · eUer obsflruereck andrfl usæduanlige ting i og omkring ckt pligældende 
tidsrum 

� ::?"'......--......--� 
� �� � � 

\J�\ 
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Kultur for børn og unge 
Vinterferie-ugen 
byder på et 
'Slaraffenland' af 
tilbud til Odenses 
børn og unge. Film, 
teater, computer­
surfing og foredrag 
er blot nogle af 
emnerne. 

Slaraffenland 

M 
LENE KRYGER 

Odense er på vej ind i 
sin anden Slaraffen· 

land-uge, hvor byen vrim· 
ler med kulturtilbud til 
børn og unge. Vi har pluk· 
ket lidt i det omfattende 
program, der fås på Cen· 
tralbiblioteket i Odense 
Banegård Center. 

Cafebiografen har tre 
børne- og ungdomsfilm på 
programmet, nemlig Dren· 
gen, der gik baglæns, Gum· 
mi Thrzan og Mit liu som 
hund. For de ældste børn 
er der Splatternat i Rosen­
haven tirsdag og Sleep In -
videomarathon i Klub 88 
på Blangstedgaard. 

Slaraffenland byder også 
på en række foredrag. 
Mandag ellenniddag for­
klarer Vibeke Mengel, 
hvordan hun læser folks 
fremtid og fortid i deres 
hænder, mandag aften for­
tæller Peter Nørgaard fr_a 
Skandinavisk UFO I nfor­
mation offilJFO'er - fup el- · 
ler fakta, tirsdag aften for­
tæller Gonn Benzon selv­
oplevede og overleverede 
spøgelseshistorier, onsdag 
aften er der stand up-come­
dy med Peter Borberg, og 
torsdag holder sexualister· 
ne fra Munkebo foredrag 
om deres egne og andre un· 
ges erfaringer med sex, 

Skøjtedanserinden har 
kunstneren Julie Kyhl lavet 
af papirpynt, gips, perler og 
andet 'ragelse' .  

prævention og livet i græn­
selandet mellem barn og 
voksen. Foredragene fore­
går i Phønix Palace i Ro­
senhaven. 

Computerworld 
og dukkefilm 

Phønix Palace er også 
rammen om en række 
show- og teaterforestillin­
ger. Tirsdag opfører ung­
domsteatret Containeren 
et maskespil ,  og onsdag 
spiller teatergruppen 
Junkfri Zone narko-debat­
stykket Engelen og døden.  

I Rosenhaven er der lige­
ledes en lang række work­
shops. Her kan man arbej­
de med cirkus, rollespil, 
trylleri og magi. På Odense 
Musikskole og i Carl Niel­
sen Museet er der kompo­
nistværksted, latin-afro 
workshop og lydværksted. 

Men der er også mulig­
hed for en udflugt til com­
puterworld. I Rosenhaven 
er der multimediework· 

'Balladen om Holger 
Danske' er en ny dansk 

dukkefilm. Frem til søndag 
den 25.februar kan 

dukkerne og kulisserne ses 
i Kunstbygningen, Brandts 

Klædefabrik. 

shop, på Holluf Pile biblio­
tek er der computertegne­
værksted, og på Centralbi­
blioteket kan man prøve at 
surfe rundt på Internettet. 

I Kunstbygningen er der 
to udstillinger, der især 
henvender sig til børn. Fra 
skidt til skat er en gen­
brugsudstilling, som kunst­
neren Julie Kyhl har skabt 
af papirpynt, blik, ler, gips, 
skaller, strå, pels og perler. 
Balladen om Holger Dan· 
ske er titlen på en ny dansk 
dukkefilm. Kulisser, duk-
ker og andre effekter fra 
Laila Hodells film kan ses 
frem til søndag den 25. fe­
bruar. Endelig er der san­
seudstillingen Brandstrup 
Klædeby i Kunsthallen. l 

J
� 
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Venus over Lyngby - Selv bliver jeg opløftet 
og glad, når jeg ser den 
smukke stjerne en frost­
klar aften. Men der er nok 
noget om, at nogen har det 
dårligt med planeterne. 
Fysisk påvirker de os ikke. 
Det troede man i gamle 
dage, dvs. indtil for 400 år 
siden, nu er det kun astro­
logerne. Dengang anede 
man ikke noget om natur­
kræfterne, tyngdekraften, 
lysets natur osv., men 
mennesket har jo altid spe­
kuleret over naturen og 
prøvet at sætte sig selv ind 
i en større sammenhæng. 

Læserne synes at være enige om , at det lysende 
fænomen over Lyngby sø er planeten Ven us 

LYNGBY /JORDEN: l en 
lille artikel »Ufoer over 
Lyngby« sidste uge fortalte 
nogle beboere i højhuset i 
Fortunbyen, at de havde 
observeret en mystisk 
stærkt lysende genstand 
over Lyngby Sø. 

Det har fået mange læse­
re til at ringe og fortælle, 
at de også har set fænome­
net. Det sidder nok ret høj t 
over søen - ca 40 millioner 
km - for et  stort flertal 
mener, at det er gode garn ·  
l e  Venus, planet ligesom 
jorden, omtrent samme 
størrelse, opkaldt efter 
kærligheds- og frugtbar­
hedsgudinden. 

Også kaldet morgen- og 
aftenstjernen. Netop dette 
forår optræder den som af­
tenstjerne og har tydeligt 
kunnet ses, fordi det flere 
gange har været klart. 

Det samme mener næst-

formanden for »Skandina­
visk Ufo Information«, 
Toke Haunstrup, Kollegie­
bakken 9, Lyngby, som 
skriver til os, at »fænome­
nets ti lsynekomst over fle­
re aftner peger i retning af 
et astronomisk fænomen -
og ikke et meteorologisk 
eller militært«. 

Han oplyser, at  Venus er 
den stjerne, der lyser mest 
på himlen efter solen og 
månen, og at den kan ses 
på den syd-sydvestlige 
himmel fra solnedgang til 
den går ned kl. 21 . 

Skandinavisk UFO In­
formation er en · forening, 
hvis formål bl.a. er at ind­
samle og undersøge obser­
vationsberetninger, og han 
hører meget gerne fra de 
læsere, der har set fæno­
menet, for yderligere op­
klaring. Han har t lf. 45 97 
71 44. 

lk[wdkllpJ 

På baggrund af den store 
interesse har DGO's afde­
ling for naturfænomener 
henvendt sig til Køben­
havns Universitets Astro­
nomiske Observatorium, 
hvor lektor Erik Høg også 
er sikker på, at det drejer 
sig om Venus: 

- Vi får altid mange hen­
vendelser både når den 
dukker op som aften- og 
som morgenstjerne. Det 
skyldes jo nok, at den lyser 
så kraftigt, og at den kun 
kommer som aftenstjerne 
hvert halvandet år. 

- Hvorfor lyser den sO 
kraftigt? 

- Det er den planet som 
kommer tættest på jorden, 
og god til at tilbagekaste 
lyset fra solen. 

- Kan man blive »Venus­
syg« lige som man taler om 
mOnesyge? · 

1100 KØBENHAVN Ø 

TELEFON l l .Cl 74 Ol  

Udklip 41 THISTED DAGBLAD 
9 HRS. 1996 

den ------------

Ufoer over håret- t� t 
VESTKYSTEN: Søværnets Operative Kommando i 
Århus fik onsdag aften adskillige henvendelser om 
kraftige røde lys langs hele vestkysten. Både red­
ningsvæsen og politi måtte rykke ud for at holde øje 
med nødraketter. Henvendelserne bE:gyndte at 
strømme ind til politi og SOK blot fem minutter 
efter at tv-udsendelsen Transit var færdig. Den 
havde over en halv time behandlet emnet ufo'er 
hvori der blandt andet blev vist danske optagelser af 
lysende kugler, der fløj hen over himlen. Efter 
udsendelsen kom der adskillige henvendelser om 
røde lys ud �or Løndrup, Hirtshals, Thisted, Agger 
og Sønderv1g. No�le af meldingerne gik på, at 
lyskuglerne holdt s1g svævende i 5-7 minutter hvor 
en nødraket kun holder sig i luften i 20-30 seku'nder. 
SOK bad for en sikkerheds skyld politi og rednings­
væsen køre ud til kysten for at holde øje med 
eventuelle nødraketter: 
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UFO�ef over 
'Lyngby 

Beboere har observeret mystisk 

J lysende genstand . 
DGO: Har ufo-erne udset sig til både meteorolo�isk 
sig Lyngby t i l  en invasion institut og . flyvestahan 
eller er der en mere natu r-
lig forklaring. 

Flere beboere i høj huset 
på Lyngbygårdsvej i Fortu­
nen, hvorfra der er er god 
udsigt. har adsk ill ige aft­
ner og nætter observeret 
en mystisk lysende gen­
stand, der synes at stå om­
trent over Lyngby Sø. No­
gen gange har den stået 
lidt sydligere. Det fortæller 
en læser. som ønsker at 
være anonym . 

Ifølge en af hehoerne, en 
ung mand, der har set fæ­
nomenet i sin kik kert. er 
den kantet som en dia­
mant. og udsender lys. 

Der synes ikke at være 
tale om en vejrballon eller 
en heli kopter eller l ignen­
de fly. 

Beboerne har henvendt 

ÅRHUSG 
2 1 00  KØB 
TELEFOI' 

Udklip aJ Næstved Tidend-t 

Væløs�. der begge afviser 
at have noget med fæno­
menet at gøre. DGO har 
spurgt Lyngby politi ,  der 
heller ikke har noget 
kendskab til det. h. 

4700 Næstved, den _ 
Kilde.nal-.eiM udtn ansvar 

�F 
ULU på 
spil 
ved 
Fakse 
Af Jørgen Volt 

POLITIET, SOK og e 
civilt passagerfly blev 
går inddraget i efter 

. søgningen af en ULO 
uidentificeret lysendt 
objekt. 

Den første observatim 
blev gjort fra Roklub 
ben Viking i Fakse La 
deplads. Nogle ment• 
at kunne se kraftig ih 
to, tre kilometer ude p1 
havet. 

Den tilkaldte politi 
patrulje kunne også s• 
lyset, men ikke hva• 
det var. Søværnets Ope 
rative Kommando 
kendte intet til skibe 
havsnød men sendte fo 
en sikkerheds skyld eJ 
orlogskutter mod områ 
det og spurgte et passa 
gerfly, om der var nage 
unormalt at rapportere 
Det var der ikke. 

Politiets patrulje køl 
te langs kysten. Ve• 
Lund havn på Stevn 
kunne den stadig s 
ULO'en, men først d. 
den kom til Rødvi 
fandt den en naturli 
forklaring: "ro skibe p 
vej syaover. 

Foruden de almindE 
lige lanterner havde d 
tændt kraftige proje� 
tører for bedre at kunn 
sejle gennem det isfylc 
te farvand. 

3 1  
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Udklip af Dagbladet 
1 1 MRS. J9�JG 

4 1 00  Ringsted , den 
Kildcanai..-clsc uden ansvar 

2 3  b . . ".; )  ... • . ... . . .  

Ufoer over Midtsjælland 
Borupborgeren Kim Grei­
ner, Kimmerslevvej 24 har 
begået endnu en hændel­
se: 

Dengang jeg var skovfo­
gedassistent boede vi i 1976 
midt inde i en stor skov på 
Humleare Skovdistrikt, der 
ligger mellem Vigersted og 
Svenstrup. Vi havde Louise 
på 5 Ar, Søren var lige født 
og vores plejedatter Jette 
var vel om omkring 14 år 
gammel. 

Jeg hjalp Jette med 
danskundervisningen, og 
det var noget af en opgave at 
få hendes næsten uforståeli­
ge og meningsforstyrrende 
kladder til danske stile lavet 
om til noget, der kunne bru­
ges, uden at det var mig, der 
havde skrevet stilen. 

Heldigvis havde hun klæ­
behjerne, så hvis jeg en gang 
havde fortalt, hvordan et ord 
skulle staves, kunne hun på 
mikrakuløs måde huske det, 
så der var gode fremskridt. 

Anderledes var det med 
matematikken. Jeg havde 
selv lykkeligt glemt alt om 

· Pytagoras og minus foran 
paranteser og hvilken ind­
flydelse det har på resten af 
tallene, så Gitte min kone, 
der ikke havde glemt det 
hele, meldte sig til matema­
tikundervisning på 10. klas­
se niveau, så hun på bedste 
måde kunne hjælpe Jette 
m�t���a::�lt�d været fami-
liens kloge hoved, som f. eks. 
dengang i vores pure ung­
dom, hvor min lillebror Has­
se og jeg gik meget op i skak. 

Jeg var begyndt at komme 
sammen med Gitte, og en 
dag havde vi lært hende at 
spille skak, og så fandt vi for 
sjov ud af, at Hasse og jeg 
skulle danne hold mod Gitte. 

Vi lagde nogle meget sne­
dige planer, og jeg har aldrig 
fundet ud af, om det var Git­
tes gode hoved, eller fordi 
hendes træk var komplet 
uforudsigelige, men hun gik 
hen og vandt, til stor fortry­
delse for os to garvede skak­
spillere. 

Det var lidt af et side­
spring, men jeg må jo forkla­
re, hvorfor Gitte en torsdag 
aften kørte alene hjem fra 
Ringsted igennem en stor 
mørk skov - hun var til mate­
matikundervisning. 

Da hun var kommet ind i 
skoven og næsten var hjem­
me, så hun et mærkeligt lys 

�fde� �f�n \iu:���:k�e ved 

Lyset var meget skarpt, v a 
kegleformet, og kom oppe fra 
en mørk utydeligt genstand, 
der svævede rundt i luften. 

Det mærkelige ved lyskeg­
len var, at den havde en 
skarpt afgrænset bund, der 
sluttede et lille stykke oppe i 
luften og derfor ikke nåede 
jorden. 

Genstanden og lyskeglen 
bevægede sig langsomt 
rundt, og selvom lyskeglen 
så højst besynderlig ud, kun­
ne hun kun forestille sig, at 
det måtte være en helikopter 
med en slags projektør. 

Lyset var nu ganske tæt 
på, og hendes naturlige nys­
gerrighed gjorde, at hun 
standsede bilen, steg ud og 
kikkede på lyset. 

Da hun stadig ikke kunne 
høre helikopteren, slukkede 
hun også bilmotoren og stir­
rede på lyset - der hørtes 
ikke en lyd. 

Enhver ved, at en helikop­
ter er noget af det mest lar­
mende på denne jord, så hun 
blev meget ilde til mode, 
sprang ind i bilen og kørte de 
sidste hundrede meter hjem. 

Hjemme i den hyggelige 
skovfogedassistentbolig 
havdejeg fået puttet de min­
dre børn og sad nu og så TV 
sammen med Jette, da Gitte 
kom farende ind: 

•Jeg har lige set sådan et 
mærkeligt lys, der svævede 
rundt over træerne•. 

Jeg måtte jo lyde lidt del­
tagende, selvom det jo var �f��idt i en ret spændende 

.. Mærkeligt, hvordan 
mærkeligt, det var vel bare 
en flyvemaskine• . 

•Nej det var ikke, jeg kun­
ne ikke høre en lyd•. 

·Så var det vel, fordi den 
var for langt væk, eller kan 
det ikke have været månen 
eller en s�erne?• sagde jeg, 
medens jeg prøvede at følge 
med i filmens handling. 

•Nej, det var ihvertfald 
hverken månen eller en 
stjerne, vil I ikke med ud og 
se?• sagde hun. Budskabet, 
at se noget mærkeligt lys, 
blev desværre ikke solgt 
godt nok, for jeg blev sidden­
de og så den sikkert meget 
spændende film. 

Næste dag stod der en ar­
tikel i Dagbladet om mysti­
ske genstande og mærkeligt 
lys, der havde bevæget sig 
rundt på Ringsted- og Sorø­
egnen. 

En "del mennesker havde 
set det mystiske fænonen, 
men ingen kunne give en for­
klaring på, hvad det var. Al­
drig har jeg ærgret mig så 
meget. En vaskeægte UFO 
der svævede rundt næsten 
lige udenfor vinduerne, og så 
gad jeg ikke engang lette 
mig for at opleve den. 

Bevæbnet med kikkert og 
fotografiapparat gennemtra­
skede Jette og jeg samme af­
ten de mørke Humleoresko­
ve. 

Vi kikkede og spejdede og 
først efter 3-4 timer vente vi 
ærgerlige hjem, uden at 
have set så meget som skyg­
gen af noget unormalt lys. 

Kim Greiner har krydret sin hændelse med denne teg· 
ning, der viser, hvordan han forestiller sig Gitte har 
oplevet det Uidentificerede Flyvende Objekt. l 
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UFO set i Vejle 
Af Inge Methling 

Var det et fartøj fra en an­
den planet, som en aften i 
aeptember sidøte Ar stand­
sede en ung mand på lande­
vejen nær Vejle, hvor han 
sammen med sin hund var pl vej i bil for at besøge si­
ne forældre? 

Ingen ved det, og den my­
stiske 'tingest',  som den un­
ge mand siden har berettet 
om, er i dag karakteriseret 
som en UFO, et uidentifi­
ceret, flyvende objekt. 

Historien, som er drama­
tisk, vil blive fortalt og søgt 
rekonstrueret, nAr Skandi­
navisk Ufo Information 
(SUFOI) torsdag aften in­
viterer til offentligt møde 
med foredrag om UFOer. 

Formanden for SUFOI, 
Per Anderaen, fortæller på 
forhånd Bagsiden om hæn­
delsen ved Vejle: 

- Den unge mand opdager 
pludseligt, at instrumenter­
ne i hans bil begynder at gå 
amok. Så forsvinder lyset, 
og motoren går ud. Da han 
er på vej ud af bilen, ser han en stor, lysende tingest 
ca. fem meter oppe i luften. 
Lyset kommer fra en masse 
små projektører, der kaster 
et skarpt skær ned over bi­
len. 

- Det hele varer kun et 
minuts tid, og imens opfø­
rer hunden sig som vanvit­
tig. Da tingesten er væk, 

bliver både hund og bil nor­
male igen, og den unge 
mand kører videre til sine 
forældre, hvor han fortæller 
historien. Men han er s1 
bange, at han først et par 
uger efter kontakter SU­
FOI. 

UFO�bservationen ved 
Vejle er en af de 20-30 Arti-
ge henvendelser, som SU­
FOI ikke kan fmde en na­
turlig forklaring på. Den er 
grundigt efterforsket, og in­
tet tyder på, at manden ly­
ver eller laver grin, siger 
Per Anderaen. Tværtimod 
har en efterlysning bragt et 
vidneudsagn frem fra et ungt par, som samme aften, 
to km fra stedet, ogsl havde 
en uforklarlig oplevelse med ' 
kraftigt lys ovenfra. 

Til gengæld tyder alt på, 
at en mystisk cirkel i en 
kornmark på Lolland-Fal­
ster sidøte sommer var lavet 
af spasmagere, formentlig 
inspireret af den megen om­
tale af mærkelige cirkler på 
marker i England. SUFOI 
har undersøgt marken og 
analyseret jordbunden og 
har fundet små spor af, at 
cirklen var menneskeskabt. 

Mødet torsdag aften by­
der på flere danske UFO­
observationer. Det finder 
sted i Vanløses beboerhus 
Lindarsvold og er, mod en 
entre på 20 kr., åbent for 
alle. 
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Den selvudråbte repu- · 
blik Somallland i det 
sydøstlige Somalia op­
fordrer det Internationa-
le samfund til hurtigst 
muligt at sætte en stor-

_ stilet UFO-efterforsk­
ning i gang l Somall­
land. Opfordringen 
kommer efter at børn og 
dyr er blevet syge og er 
døde l den vesUige del 
af regionen efter to ufor­
klarlige eksplosioner i 
december. 

Somaliske eksperter 
har Ikke ltunnet finde 
nogen naturtig forkla­
ri_ng på fænomenet og 
mener derfor, at der må 
være tale om UFO-eks­
plosioner. 

En fransk FN-pilot, 
der flyver over regionen 
hver uge, ·smilede, da 
han blev sp!Jrgt, om han 
havde set noget, og 
svarede: - Det har jeg 
Ikke - og jeg beder til jeg 
aldrfg gør. 
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-I udkanten afVejle, septem­
ber 1995: En ung mand og 
hans hund er i bil på vej for 
at besøge mandens forældre. 
Pludselig begynder alle bi­
lens instrumenter at opføre 
sig totalt vanvittigt. Viserne 
farer op og ned på skalaerne, 
og vinduesviskerne går i 
gang - uden at blive tændt. 
Sekunder efter .dør" bilen 
totalt, og manden triller den 
ind til vejsiden. Efter at have 
holdt i vejsiden i nogle se­
kunder bliver bilen pludselig 
oplyst af en kraftig lysst�jle. 
Da manden læner sig .ud af 
bilen kan han se, at lyset 
kommer fra et 12- 15 meter 
stort objekt, der svæver kun 
få meter over bilen. 
Fortsættelsen på denne gy­
ser i bedste .Strengt Fortro­
ligt" stil kan du få i Med­
borgerhuset Lindersvold 
torsdag den 6. juni kl. 19.30. 

t Fhv. Ejendomsmester 
Gert Laulund kompagnichef i Hjem_�e��"';'et 

Her vil medlemmer fra Skan­
dinavisk UFO Information 
fortælle meget mere om flere 
forskellige observationer 
rundt om i landet. 
Foredragsholder er næstfor­
mand Toke Haunstrup, der 
udover at fortælle Vejle-hi­
storien færdig, også vil be­
rette om en nærobservation 
fra Fyn, hvor en bilist påstår 
at have haft et hårrejsende 
møde med et landet fartøj og 
dets besætning. 

· Fra Lolland-Falster kommer 
biologen og forfatteren Lars 
Thomas og fortæller om en 
mystisk cirkel der i sommer 
pludselig opstod i en kom­
mark. Og mere lokalt, er der 
også observationer så tæt på 
som Glostrup - før UFO-for­
manden, Per Andersen fra 
Klingseyvej i Vanløse, slut­
ter af med at vise nogle af de 
bedste danske fotografier af 
UFOer gennem tiderne. 

Sommerflest loppemarked til bømetivoli ;  
og naturligvis de ægte FDF-

De lokale FDF'ere ved F1int- discipliner som snobrøds-
holm kirke inviterer lørdag bagning m.m. Der er lagt op 
den 8. juni til sommerfest på til et par fornøjelige timer og 
plænen ved kirken. Fra kl. forhåbentlig også et pænt 
1 1- 1 5  disker spejderne op overskud til FDF'emes frivil-
med alskens hokus-pokus fra lige børnearbejde. 

l!IINLØS/! Fo�k:ÆBLIJD '0. /99 b 
Grøndals Ligkistemagasin 
GODTHÅBSVE.I 185, VANLØSE, TLF. 31 19 08 48  

Aften, søn- og helligdage tlf. 48 1 7  1 1  45 - 38 34 98 69 
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Udklip tif Berlingske Tidende 

1 1 47 Køben havn, den 5 JUNI 1996 
kild<anaiV<:Isc ud<n ansvar 

Sandheden 'eNierude 1 � f: 
En ung mand fra Vejle havde sidste år en oplevelse 
udover det sædvanlige. Han kom kørende i sin bil. da 
alle instrumentbrættets visere og kontrollamper gik 
amok. Så gik bilen i stå, og den unge mand trillede 
ind til siden. Efter nogle sekunder blev bilen oplyst af 
en kraftig lyssøjle. Den unge mand opdagede et 1 2- 1 5  
meter stort objekt, der svævede tre-fire meter fra 
ham. Hvad der siden skete, kan man høre torsdag den 
6. juni kl. 1 9.30 i Vanløse, hvor Skandinavisk UFO In­
formation inviterer til foredrag i be�set lln'Oers­
vold i krydset mellem Ålekistevej og Jyllingevej. 
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r�.a�:· den Iil !�; h\· Uo�:WI!"H i �J(�\\' 
i-.·li:-x:iea, US.-\. Vt.�d �::_','!'!.(!t l.unk(Ji':l 
d�! l frE:n!.nH�dt.� nar:�!; t: i h:� f'f�:Tt pik� .. 
�t!' f ' .  

:f��:�·;:���i ·::·;,;�E!�:;':��-���t�,i��:!:�;d� 
cheftm p::i clen nærligg;t!udt! ily­
f;<�c� fk!>wt'li i\rmy Air Fit.'lr.l B�:�a�. 
ohl.'n;� WiiLnn Bl;mch;ml. M.! l i ·  
tmrel il-"<1::-k.�:•tl•� :;L raks undl'r:;li­
.J\�hu:!r :Lf vr.H����i <�g de d\1dt:� nun.pi · 
\!>� nr. El�/illt\ :\UOYtn�� Ja i:: ::\�ddr!llt.� q):;;�r;<o Wi! l i;\m Bl;md;;;!'d l't:tu-1•;,;. 
af \TH;.:t;-� � d  DJ't!����n 

I·l u�(;fl: i�!' g�·k ,kr ml n,·l,-p Pad ik · 
! i.J I I t '!'. �!l kc.:rt:. ::.ht�f'St T-\ l � : . �d ::'!:'fh; 
.-IH•f. �H·ig::tt:k · gc:'nt  .. rui J{,;!:�(: l' 1� ... �· 1 1H�\' n�ed t�: d�m\f�nLi . r\.:41. VU!' /!:.!;,e (!D U!·'( 'i r.h:l ··�: r ' '" 
vt:tr .. l:n.Jl.::n . Dt!t. \'ti r ·  !k k;:- ,J,:�� h· 
•·m!1nm:nd l.kt ·::t r kd ht::i !\:�L in·  
·�(;i'. 

�����-} 

13t!·:�fJ:tt!<lt! \'Ol.ffo n r fan;o.,�1Hio:, 
_ .,!.t�d(�t. hvor 'vcjr··ha.Hon�n · '.':ti' !':,�:. 
I(·L ot!d :\lit• <;pM t!n..::r ''t�·: ·wt bi<)\' 
;)t !!"'DP� . :\J!,_. vid� ;p�· hh�\' �;':'n tt()tn .. 

�.�:;:\;;;:�. !?,',�:;�'/�:�; ;�:·! tG::;;:��'i, ,�;r�:·:,� 
D. C . .-;!:! filr�k ll i ll !)�':i'IH:r•· : 1 \\'hiu!  
��; �ud� �":s: l< u· � l ! �nd fl,:· ; d �:-� � : � :d · 
• � y  r: ! � i n ·����H!P:I  q:� ! � !\fi&.'l"ll . 

i)clHc.A I :  �·f: P\'. d i:r: �-; _ tu l ;  1 !-!-1 :· . -.· . l : ' 

UFOER NE 
ER LAND ·ET 

U . S  . ..\ R .\ 1 \ .  l() l : :\ .\ \1 l � E  .A 
l · L Y l '\ G  r H S f' ' "  

........,._ 
�\ :· : \ t � l : t � > �� ?� \ ...... r • :  , ·, ; � ' ' �  

\\ \ · ;  1 ! 1 -......; < ; -r· n �  . .1 t : .  · ,  :;.: 
·\ :. te . t i� ·\ · n� ' . H t : : . � : : : ' �'tT 1<.. ' ' 1 : :·o m � � � � - �  

: '�\ �·.· t l .  '-. ( \\' \ \ •  .. ' \ : �· , � . t h . t ' . t n ,., i ' ; •:;.. : ! C:;.._· ;n b i i n :i 
l �.:, ) ; ;  1 ,:;.,�d!.· �._. ,�.� � ·:�� 1 ·;·� �; , i ' � I) -,)i·: ';' n \  r: •. ' l( ,1� 1 . . :_.1 1 :;���i ! 1  �-'�·� 
I r::::;�(::,:: : : ::�? · : ,.l ' : ; c' 'l�� · ��; � '-���-(� ,��� �f·o :-;; � 
Klip fru Thc TimP.s (London> den !1, j uli  l!H 7. om fundel ur don 
nyvflnd€' tultcdwn. 
m i l i:æ ,.,� o:· n P.tTn�t�:ng�fr,lli nmdt 
pii �!visrHd:�ktio::t•rn(! ; om rt�df�L ()g 
:;.,,, c<' :le p!·:�!:smnl!<klol!llst�r. 
�:b(�r�:. BituH:hnrt! h�t·.:d:� ·;t�n.d:. i.ld. 

lJ•:-rr:-:.��d \'�ti' d': �Hhctt: :;po�· f�!l•:•r 
st:'.T� Pl \': t ' k .  ·. ; :.r ' ! r .  :·�:\ !;t'I�!I•; ;, ,u· l..' f l  ) lo;!•:·r 
d ! ,:i;"u!.':�•·�:t Ho:�,..:d l · -:.:u:eo T::� ­
-�i:td"t:t r1! : : : l t !n: �t � v  .. n-r .. ·ri �'.i'' ! t ".' !d · 
!1('1 ! ' •  l t t t r  ,·;,� :"::-!":�.n::_t alt. P: . J'•:l·do\1' 
I "DCipp:.·�- t 1 1' hl;,\:t·•: f:,· id!. !':h d r �q : -

po:·l ur !,r:;, u!Ca:��n .  dur ff)r"�'V<tndt . 
Dum-stæc!.hr� ud ; d�;t al>S\!TUl' hm· 
d(; f<:rf\ l l �rt ·�IP.rn;. !'-llj;, wt•ret ul>l' .. h)IJ; Ipcli�;1 ! il ::T in .  fhl.! !.idnn hr.r 
rn·:nciighNh•nw hl!ntEif�l:!;!. alt. 

pl�t . _ . : ·  ikk · · :,1 1 � 1  i D�r!UiiU'k � i:i. 
:·�Hl��� !'!.')'-<� �i 1�! l li td•=�r �:�\l i '.'LC��ppc:�L 

�'J\:n ; ; �)�)�, 1\,-;1�� !\H!'!' :::e1!.nt:-on1 · 
!:!"otidl!l (ro!' dt • :lll.dil!'l' ( fi'(). ;n .. \'�:::·�::.��:·-.·�·!!::! , /'�:\\ ��-: � � � · �-� u !np ,z:un · 

!�t l i i lc liim-t!r:rH• !'rn [.,,rv·l,-"., . 
Mi'rl in Pnxhr::r:int:s, iJil'� uf H<tv 
Silr:ti JH. vh-H.:r vr.�d ::-" rå:-h:kt:- hL"'i�l · 
m<,li!!;1� �:p:�d:ti- f'orl'!'r i l l in�:·r· fi lm .. 
�tttrnpt!:r . 1.?1!�' :·�tll<t i l l i  p;\�t.{tr ,  'i\ 
hun h:•r hoht t�ltr;,•n . .tf ,•n : tmHi­
k.a.r.:.;k tjeno'�Wm>md . !lP. r hr.1r ,;!)<t· 
!nt dP.n '-'!;' ;;:n\tq\:�! der� :Ji.l frH .'·i n 
arb:ddsplads, �'L c! l lcr .�nde:�!. :4h�d i 
f!,_,t •!r!(!:"lt:·� a1:wrikun::k�: !tdrr.in: ·  
>trnti,.,r!�· !!pparul. Filmrm ,•:- nr.g-l · 
veilht ' >kudt' af d•m ,Jm!�rik;m.'IK•' 
:ni l itf�r-t�'llli!rli!' ,J;u:k Ibrnntl. 

D�:n J.f, mtnuttur 1:trlJ�t: �l:un!.p 
tihn v t sE!:" �.�hdu K !  intt•:�n af' �:::: ;;tf de 
fEm� di)dt� ru.::::lrHi(:L•�" Fil nu�:l t�r 
��iuah i +=:t : �!h . P:·t f)L !;:-Jrd ti tnt(!J' 
dtm dmh• �·urnpi!,:t. h"rt ·'t; �·\'1 Hit!­
:on!1t�1. : kr·npJH!Tl . ·=t � •rt _;;.knldt�t hov,,:�,. 1 .\•:k .Hn!·,, ,, jnt! Et h· ; \ ,  

der ;�r �ln;;1d�nt. r . i i  ukP·ndi�h;�h;�d 
vt:-od ·:d:vTl•:!L Lt t�d<;r nb.,iukt i t �n(•n �-k:P·r,_�s d··!n t�,::: •�lef•,r 1n•·dr� h r\·-�� �  
�i!.�Su D p  �"!g !nd•.-oldt:•!W· : a.tr(�;o; iui. 

� )p �lll'leriknr.:;k�lo rny ud ! �;hPr1•:• r  
h:.1r ;•ndnu i l d\  l '  1-:urn mc'!\t•'�''''c �il�!\· 
ø: \JFO-!ogemn fejn•r dt·�-.�s ·l'.il' 
t'Vl!r :��c.,u� t:. ,;o ii.r:;_ �:lng:.rnc\ 1 n�(·d 

::)�'�\�:����:;i:�;:::!E: r• b ;l:.i_ 1''�.:��::11 



Russernes flyvende tallerken 
l•>• f�l1.1i'll'' n.l::<�isk•.· �:idP!l· 
�kah�;full; • . �r tnt!;;(!; l tl!l pa n t 
h;H:e opfunri(-•1. ��n r�;:t.i;; fl�·A 
Vt'!ldt · tnllf:rlw: .. lfnlc·«· dwf'· 
d,•:;il.�ner l . •  PV �jt!kin \'i l d(• 
f'oru:;, �t•f;t:Jyy·n: IIf((!!' :ti' dn:t 
Jtj' llylyJ!c. ;:om vej;.•:· 90 : on .  
Endt· st f:d i llUJ.."l.ISt J !J!Jli. U n ­
der t e�l f1.\'\'11il11,!!?ll \'1\ tlj'l:l 
Vicn• uht�:n i..ru.i��l os: r:.u:he· 
stYret . 1nen den i';tn;t • '  h(:·· 
rn.undr�d .. fhvn!11J.� von l -.1� al 
lint.i•j Ho::d irtde:• Ji(•ror;··· 

Prr,jek l  n.I'\'Crt<l«: 1-<tll•!rl<.en 

t<JJ,: ::in hng:,·r;d�·l�e n l l•:rt�tlt· i 
l !l7i'i pit onh· li· n Ji.orsv.1rs:ll l ·  
nwt.er·t!!l i dt·{ d ; l\'terr.nrJr .. s(l .. 
v;t•t u njo,�c! o .  o;; � � n.�:· rh-: .�=1.1 • · 
w ,;!=l'S t:pln:-:nil ll!' c- prc•J•jk 
u: t bl,�vnt l'llrl !H.tl. d<>g Jll l  

nwd knmmPr,·;dl,, formi\.1. 
... Vi b rug.;"· m• d.el u l' t�;,kn<! .. 

l()'"icn fra det russiskrj rum ·  
fu.i· t�pr<t;�rnn-. 'B u rar :' ,  men 
I�JfS{I V()!'(! t=•gllt •  !)pf1ndt.• l:::r:-!", 

!iw:ldlt·r Siul<ill. 
Forskerl,ry.l<j)pen ltur nllt:· 

?'f•lil' mudtagol t:'n l:m:t ill i:IJ.! 
p;t 301: tlyw�r:<k l al lerkt� lwi'· 
fr;; tit· n;l<siskP bered:::l;atJ!;· 
r.l.l'rkor.  dnr blandt. undnL hi:r I i l  Of>!!UY!' <i! bPki'!;:npo,, 
slnrn· sl<rn·brand•�. lh! :�kal 
brus;•· llymw til UL t r:m5por· 
to'!l''? bntndli.oll; til kal.ai;tmfl?· 
:Jmri\dc'J'. 

Flyene. der i(>rdobi� kul· 

c l  es IW.:.J.P. �:ost.�r omkring :lO 
t:'lillionor krom•r stykkr?L. De 
kan i1yw?� ar .�,.. l)f.·�m ln in,t; 
pit : o  og- h<:�· ;•.l;u!:; ;. i l  :1 1; pn.,:. 
:<m!cr«:r cl l t':· !in• l • •n  vand. 

l>o 1\lr�l..-· Il\' ,:amle;:; i ''if•· 
·; d iklH!t ! l •yf:!; !:-!ara t t) v. 7��,n 
h i l nl::t ' l.r·r �vd l(n· �-k·�.kva. 
JHOO dHt 1.�1'. pj;ln::•!'t. H t. d(�t) 
«!f!i�ntl i�tt· .•a,r iopmd.ukr.iom i:k1:! fon'g{ i t..:d<.-.tpn.u:!u<:r·n· 
t 1 · : l  En•:n.!Hl�· f:\h,.�kk.-�t· i �\n#  

Rlt�iand:: æ/d.<t.; , swcfigt (lkliv!i tl!.�fpi/ol, \i�.�ily Tinhow, deltuger i dl.'n f(JJ'!;ft? radioMyred.� t,�.�f/1yvning af' en I:<:KIP i /i.J.ld St{1rrdsc. Flyrmtn�r:n tindo!r Mr.d tJ! 
flU/!14�; {!·tr St!rcfo�' ;1yv1..•l>n��e1t. 



: t l i k.X.Pt. t �l\'t!;l �Hl'U i fa: , t ·){l kilo mut,�:- ·.,yd f<1r .vr.:,�l' <'.1, 

���·(�� �!1::�g�1·i ,:,:;�E�;��.:�;:'t;� :�!�:::·� 
( en l;:,u·•·;.-:las fahrikk�;r i Ka· 
l i;,iul.!rml i "'"wl.wdt!ll �·f illr,�i\\•i\. 

F'olk�Hw bug- EKlP atH1!r 
del l�1r .,;amls�:niic·l , a� <bn 
lh·vcnd�! tallm:ken. med tiden ,-{; kunne er:,talt�:- ordinrnrc 
pat>.�nger- ng triltWJXtrt11�·. oven i l\l1lmt mod nt lunet 
r:1indr1: brwudsw!1!:orbru1� 
t!l1d d.� nuvrer•Jn<k 11}·rypBr. 
\lml nttn tu:·boj•.;t-mo!.o:-1�!· 
Yil en lh•,•nndn �alll'rken 
ktmne ln�n�port;;rt? < :;p t il 
:!oon p11;:suc•:rer 1:wd t:on t;,, . 
. �i.igiH!d �!f\l50·Hi00 lun}!:. Vt�.l 
:J.' ma!rke med �·t hrænrlsLt:f· 
!"orbn;g pi\ \Ulder dt•t hah•o,, 3f 
rld. 'le hil!lll:so ilyl yp1)r hru· 
��f.'r . 

... C>r: !>i'l Pr 8KIP ltmnt sik· 
rere e�!d. ��t almindelig� �ly. 
�lf\l'r �\HOll . 

l fo!gn ihr�kenw !1:1� ICJ\ I P  
lmn :ly(! t ikko �tyrw , :<uiv ro m  
dets mo:ttt:n:d �kulle bl ivt• b,!. 
,;lwdigedc. 'J'akk•.ot �'ll::rt: 
nvudviklE:de acnxlynumisiw 
( ol\.ni.kkr,r og n.vct� f't;JTII(fiV· ninrl bm d�t l:1nde sikkert 
på '•<'id·� v:md og iandjnrd. 

Df.'t t-,u�:;i�ku !orHva.r!in1ini­
�� �!rlt l l!! har ifol�c Sju kin 

Mud<'l a( pm;sag1�rudgm:N! af EKJP. Den IJP)t!r :J:; lort,  har 
pi ud s til SO pm;sctt:<.•rt?t' og 11llr en mo.Jcsr:nwmhn.�!igho�d af650 
km:i. Do?tl J:c:l! !I('.JCS med .�n storlbr.!lo1 pti -/50 meler'. 
1\1.1 ;!1. ud\·ild inJ:(C'.n af d.� 11�·­
-.·nruin 1 ail�rltencr rh:1ie <Ji.{ 
lwr lovnt ' ' '  ;;totl:t� dt!ll frmu­
t.�di�(: pr<id\1kt.1 1dvikl ing ·�J! 
h<!Strl\<) Ily ;.U tlo va�Lawdc 
,•t.vrlmr. ··r n�er�tal.i� Aviulion Cn1r1· 
mit.Lt:e ! IA O ,  dN ;�!' fU1SVI.Ir· 
l i t! fm· r:clsn.•del!!Nl ur c.1vile 
n:i�vetii.I:H.IPi;;er i SNG. hn.r 
nefiuat PI: .;ærlig knm i l c .  •.l•�•· 
skal n.,rbr..:rt?t:it:! k)ll:&H.it.ic(!rin-

gen ai J�:KlP ;;om pa.�øugor· 
il v. 

·- Vi 1rr mng\1t int�rC!i!1Crt•t i 
EKTP. Dnt ur et loVl'ndl\ bud 
pil. Bl. fremtidiF,tt turb•J-f'rngt- : ·  ·, nv t'l[ vil kunnf! mP.df,lre l'll 
rnvoJulion uf lu.fl:t.Tilfikkcn 
,:om �1\dnn. siger cl medlem nf l�omitmm. 

T�kst og ;'ufo: 
l?w;sian Pir.turt. Group 

O!:erm�tiei,t•: Nl)d Pøm En ni fon. tung fuld&kalamodcl a(EKJP pit flyvebasen i Scrmtor:. 


